

ПОЙДЕТ ЛИ СЕМАК ДОРОГОЙ ЗИДАНА?

Еще некоторое время назад кандидатура Сергея Семака хотя и значилась в списке из пяти рассматриваемых «Зенитом» кандидатов на замещение освободившейся вакансии главного тренера, но, положив руку на сердце, не очень верилось, что после 15 с половиной лет пребывания на тренерском мостике «сине-белоголубых» иностранцев руководство питерского клуба пойдет на то, чтобы доверить команду отечественному специалисту. Причем достаточно молодому и еще не имеющему в своем послужном списке серьезных тренерских достижений. Если, конечно,

не считать шестое место «Уфы» по итогам нынешнего чемпионата, что стало наивысшим достижением в истории башкирского клуба.

Сергей Богданович, правда, работал помощником у трех предшественников: Роберто Манчини в «Зените», а также помогал в сборной России Фабио Капелло и Леониду Слуцкому, но на этом как-то было не принято заострять внимание, когда речь шла о такой глыбе, как «Зенит», где фигура главного тренера уже давно стала брендом.

Даже факт общения бывшего главного тренера «Уфы» с руководством

«Зенита», по ходу которого ему, видимо, пришлось излагать свое видение футбола, в день, когда состоялся совет директоров клуба, не позволял думать, что ставка будет сделана именно на Семака. Ему, скорее всего, отводилась роль запасного, поскольку в соперниках из озвученных «Зенитом» имен были такие «зубры» тренерского цеха, как Маурицио Сари из «Наполи», Паоло Фонсека из «Шахтера», Марсело Гальярдо из «Ривер Плейта» и Хорхе Сампаоли, возглавляющий сборную Аргентины. Сдается, что в подобное развитие событий не до конца верил и сам Сергей Богданович, заявивший

недавно, что окончательно вопрос о его назначении в «Зенит» был решен в ночь перед тем, как об этом на следующий день официально объявили.

Стало быть, рассматривались другие кандидаты, которые опали один за другим, как листья с дерева. Последним оторвался Сари, за которым, судя по всему, предметно охотились, но итальянский курильщик улетел в английский «Челси». И тогда шашка прошла в дамки. При этом нельзя утверждать, что назначение Семака получилось совсем уж спонтанным. Все-таки было запущено голосование болельщиков по поводу того, кто должен стать главным тренером «сине-белоголубых», да и многие специалисты стали склоняться к тому, что «Зениту» нужно перенимать тренерский опыт



ЦСКА, где после Леонида Слуцкого не уронил знамя Виктор Гончаренко.

(Окончание на 2-й стр.)

СПОРТ УИК-ЭНД

31 мая - 5 июня 2018 года

www.sport-weekend.com



ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

АВСТРИЯ – РОССИЯ – 1:0

Один голевой момент за игру – австрийцы обнажили слабые места команды Черчесова

В контрольном поединке против австрийцев сборная России, честно говоря, не убедилась, что ей по силам выйти из группы на чемпионате мира, поскольку идеально план на эту игру, как сказал Станислав Черчесов на послематчевой пресс-конференции, работал только в течение 25 минут первого тайма, после чего хозяева забили. Пока нашим футболистам, надо полагать, игравшим под нагрузками, хватало свежести. При этом за весь матч они создали всего один момент, похожий на голевой, когда из убойной позиции не попал в створ Федор Смолов. В то время как австрийцы могли забить не один, а целых три гола, но выручил в двух эпизодах Игорь Акинфеев. Словом, как будем играть с такой атакой и обороной против Саудовской Аравии в матче-открытия ЧМ-2018, пока неизвестно.

Кузяев – в основе, Дзюба – в запасе, Ерохин – вне заявки

В составе сборной России с первых минут вышли на поле защитник Сергей Игнашевич, компанию которому в обороне составили Владимир Гранат, Федор Кудряшов и Марио Фернандес – все достаточно высококорослые. Опорную зону закрывали Роман Зобнин и Далер Кузяев, ближе



Фото Константина РЫБИНА, РОС.

к линии атаки играли Александр Головин, Юрий Жирков и Александр Самедов. Ну, а единственным форвардом был выдвинутый на острие Федор Смолов. Место в воротах с капитанской повязкой занял Игорь Акинфеев.

(Окончание на 3-й стр.)

АВСТРИЯ - РОССИЯ - 1:0. ЭКСПРЕСС-КОММЕНТАРИЙ

Равиль САБИТОВ: Я НЕ БУДУ ПОДКЛЮЧАТЬСЯ К ТРАВЛЕ ЧЕРЧЕСОВА

Результат всегда делают футболисты, а не тренер.

И наши игроки сейчас недотягивают до уровня чемпионата мира

Свое мнение о ситуации сборной России после програнного матча команде Австрии для «Спорт уик-энда» высказал известный отечественный специалист Равиль Сабитов.

Какие у вас впечатления от игры в Инсбруке?

Надо расценивать этот матч как контрольный, который далек от официальной встречи по настрою и самоотдаче. Наша команда попробовала новую схему с двумя центральными защитниками. Я думаю, мы увидели стартовый состав на чемпионат мира и ближайший резерв процентов на 70-80.

Как считаете, схема «4-2-3-1» подходит нашей команде?

Я хочу сказать, что дело здесь не в схеме, надо оценивать ситуацию глубже. Чуть ли не все у нас критикуют Черчесова, но вы поверьте: вряд ли любой другой тренер смог бы сделать эту команду гораздо лучше. Только плюс-минус.

Давайте мы не будем забывать, что сборная Австрии составлена из игроков Бундеслиги и Английской премьер-лиги, где по сравнению с российским чемпионатом космический уровень, совсем другой футбол и совсем другие скорости. И при этом сборная Австрии не попала на чемпионат мира, хотя с таким составом она должна просто выносить своих соперников, а не испытывать проблемы. Но это уже тема для другого разговора...

Вы считаете, что Черчесова критикуют неправильно?

Однозначно. Моё мнение: надо просто оставить тренера в покое и дать ему готовить команду к чемпионату мира. В Европе футболисты стрессоустойчивые, там есть корректность, субординация и уважение по отношению к тренеру. А в нашей стране другая ситуация: футболисты читают газеты, и на них влияют призывы к увольнению главного тренера...

Ну нельзя так делать, у нас должна быть моральная ответственность! Я не буду подключаться к травле Черчесова. Результат всегда делают футболисты, а не тренер. Думаете, Зидан бы выиграл три Лиги чемпионов подряд, если бы у него не было Роналду и Бэйла?

Правильно ли Черчесов делает, не идя на перемирие с Денисовым и не вызывая его в сборную?

У каждого тренера есть свои тараканы, у кого-то их больше, у кого-то меньше. Черчесов - это хороший и грамотный тренер с собственной позицией, который принял смелое решение возглавить сборную. Даже если он пригласит в национальную команду Денисова, это ничего не поменяет: один в поле не воин, футбол - коллективная игра.

И всё-таки, Черчесов приносит нашей сборной реальную пользу?

Да. В тактическом плане команда играет в современный компактный футбол, хорошо перемещается блоками вперед-назад и влево-вправо. Но о чём говорить, если Гранат не может справиться один в один с Арнаутовичем, цепляется в него двумя руками и

висит на нём, как игрушка на ёлке, а тот всё равно от него уходит?

О чём говорить, если Смолов имеет действительно очень классный момент, но промахивается мимо створа? Вот если бы вы мне сейчас могли сказать: «Равиль, но ведь Смольников играет в «Манчестер Сити», Гранат - в «Манчестер Юнайтед», Дзюба - в «Челси», а Головин - в «Ливерпуле», тогда бы я ответил: «Да, вопросов нет никаких, меняйте тренера».

Если называют плохим тренером Черчесова, тогда из последних тренеров сборной хорошим оказывается Хиддинк. Но давайте не будем забывать, что тогда состав нашей команды был совсем другим, и Хиддинку, по большому счёту, повезло, что он попал в сборную России в период расцвета футболистов, раскрывшихся на Евро-2008.

Конечно, мы хотим видеть от сборной России успехов, но надо понимать: уровень наших футболистов на сегодняшний момент недотягивает до уровня чемпионата мира. У нас сейчас проблема не в тренерских кадрах, а в уровне игроков.

В 1988 году, когда мы стали серебряными призёрами чемпионата Европы и победителями Олимпийских игр, Лобановский и Бышовец могли собрать по 2-3 равноценных состава национальной и олимпийской сборной! А сейчас у нас выпадают Джикия и Васин, и оказывается, что заменить их некем - в этом виноват главный тренер, что ли?!

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.

ТЕННИС. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Виктор ЯНЧУК: ПЛАТЬЕ ШАРАПОВОЙ НА «РОЛАН ГАРРОС» МНЕ НРАВИТСЯ...

Заслуженный тренер России в интервью корреспонденту нашей газеты рассказал о выступлении российских теннисисток на старте Открытого чемпионата Франции.

Виктор Николаевич, Мария Шарапова неожиданно имела проблемы в матче первого круга на «Ролан Гаррос». Мало того, что проиграла второй сет голландке Хогенкам, так еще и в решающей партии уступила со счетом 0:3. Чуть не «сгорела» наша главная надежда. Пришлось вновь проявлять характер...

Мы же уже привыкли, что в большей части матчей в последнее время это характерно для ее игры. В какой бы форме она ни находилась, как бы ни играла, все равно дает какую-то фору соперницам. Конечно, это она делает не сознательно, но так получается по ходу матчей. Она этим фактором не управляет, но при появлении опасности Мария включает резервы, которые не может включить, когда угрозы результату нет.

На турнире в Риме Шарапова показала, что третьи партии в основном играет более собранно, лучше с точки зрения тенниса. Но сыграть две партии на максимуме от начала и до конца она почему-то не может. Такой она человек. В этом смысле, например, Каролина Возняцки более стабильно играет от начала и до конца, но у нее меньше потенциал, меньше ярких сторон. У Шараповой их значительно больше: она очень прилично забивает мяч на грунте, особенно слева.

Считаю, что на грунте это ее коронная сторона. Ее теннис этой весной выглядит очень эффектно и эффективно. Она может играть здорово, но не может распределить силы на весь матч. Что поделать - это игра, а Мария - человек, ко-

торый уже вернулся в теннис. Она проходит первые испытания, и это добавляет ей уверенности. Уже сейчас можно говорить о том, что она сможет достойно выступить на «Ролан Гаррос» и сумеет показать классную игру в матче с любимой соперницей на этом турнире.

Дальше Мария сыграет с Донной Векич, чем-то сможет удивить хорватка?

Вы знаете, Векич удивить может всегда. Нельзя с полной уверенностью говорить о том, что Мария положит ее на лопатки. Но процентов 70 я отдаю в пользу Марии, а Векич оставлю 30. Считаю, что Шарапова справится, но повозиться с Векич придется. Может быть, мы вновь увидим три сета. Дай бог, чтобы Мария уложила в двух партиях. Легких побед дальше не будет, потому что психологическое напряжение возрастает. При этом против Шараповой все играют вдохновенно, самоотверженно. Поэтому россиянке и приходится трудно.

Женщины всегда стремятся

показать что-то новое

Владимир Наумович Камельзон в разговоре со мной хваливал сине-белое платье Шараповой, которое было специально выпущено к «Ролан Гаррос». Глубокий синий цвет в сочетании с грунтом смотрится очень красиво. Эстим, в похожих цветах выступает и Рафаэль Надаль.

Я видел это платье, оно смотрится очень неплохо, оно имеет право на жизнь.

(Окончание на 7-й стр.)

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР НИЗКИЕ ЦЕНЫ

www.olimpic.ru

ОЛИМП И К^О
сеть магазинов по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Полы для будущего

Официальный дистрибьютор

Tarkett

УНИКАЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ ПОЛА

ЛИНОЛЕУМ ЛАМИНАТ ПАРКЕТ КОВРОЛИН КОВРЫ

777-90-90 • 008 • www.olimpic.ru



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет в СРЕДУ, 6 июня

ФУТБОЛ. Перемены на тренерском мостике «Зенита»

СЕРГЕЙ СЕМАК ВЕРНУЛСЯ В РОДНУЮ ГАВАНЬ

То, о чем так долго в последнее время говорили болельщики «сине-бело-голубых» и специалисты, свершилось. Новым главным тренером «Зенита» назначен бывший наставник «Уфы» Сергей Семак, контракт которого с башкирским клубом был оперативно расторгнут. Соглашение со специалистом рассчитано на два года с возможностью продления еще на один год.

Сергей Богданович Семак родился 27 февраля 1976 года в селе Сычанское, расположенном под Ворошиловградом (сейчас - Луганск), на Украине, где обучался азам футбола. В 16 лет Сергей оказался в системе карельского «Асмарала», а затем - в ЦСКА. Через месяц после дебюта в основном составе он забил свой первый гол, а меньше чем через год, в 19 лет, стал самым молодым капитаном команды в истории российского футбола, - сообщает официальный сайт «Зенита».

В 2005 году Семак покинул армейцев, приняв предложение («ПСЖ»). В этом же году ему было присвоено звание заслуженного мастера спорта. Из Парижа Сергей Богданович отправился сначала в «Москву», где также быстро стал одним из лидеров, а затем перешел в казанский «Рубин», в составе которого завоевал первый в истории клуба чемпионский титул.

В 2008 году он вернулся в национальную сборную, где стал капитаном команды, завоевавшей бронзовые награды чемпионата Европы. Входит в клуб Игоря Нетто (для игроков, сыгравших более 50 матчей за сборную России) и в клуб Григория Федотова (более 100 забитых мячей).

За «Зенит» Семак выступал с августа 2010-го по июнь 2013-го. За три сезона провел в составе команды 72 матча, забил 13 мячей и отдал 7 голевых передач.

В июне 2013 года принял предложение Лучано Спаллетти присоединиться к тренерскому штабу «сине-бело-голубых» в качестве помощника главного тренера. 11 марта 2014-го был назначен исполняющим обязанности главного тренера «Зенита». Под его руководством команда провела два матча: зенитовцы с минимальным счетом уступили ЦСКА (0:1), а затем на выезде обыграли дортмундскую «Боруссию» (2:1).

20 марта 2014-го Семак вошел в тренерский штаб Андре Виллаш-Боаша. В сентябре 2015-го руководил «Зенитом» на протяжении шести матчей чемпионата России из-за дисквалификации португальца. После ухода Виллаш-Боаша продолжил работать в тренерском штабе Мирчи Луческу.

В августе 2014-го вошел в тренерский штаб сборной России, где рабо-

тал вместе с Фабио Капелло и, после ухода итальянца, - с Леонидом Слуцким.

30 декабря 2016 года ушел на самостоятельную работу - был назначен на пост главного тренера «Уфы». Сезон-2017/18 башкирская команда завершила на шестом месте, что стало лучшим результатом в ее истории и позволило впервые попасть в Лигу Европы.

- Мы очень рады, что Сергей Богданович Семак вернулся в родной дом. Он провел здесь достаточно времени как игрок и как тренер начинал в «Зените» свою карьеру, после чего успешно отработал в Уфе, - прокомментировал назначение нового главного тренера президент «Зенита» Сергей Фурсенко. - В прошлом году мы начали строительство совершенно новой команды, играющей в атакующий зрелищный футбол. У нас есть молодые россияне в составе, которых мы развиваем и всячески поддерживаем. В том числе среди них очень хорошие доморощенные игроки. Сегодня к нам пришел специалист, который абсолютно поддерживает нашу философию развития «Зенита». Вдвойне приятно, что наши болельщики за этот выбор - мы выбрали самого достойного. Первой задачей, стоящей перед ним, является возвращение в Лигу чемпионов. Ну и, конечно, чемпионство «Зенита» - это та цель, к которой мы всегда стремимся.

К сказанному остается только добавить, что Сергей Семак стал первым за последние 16 лет российским специалистом, который будет работать с «Зенитом» в качестве главного тренера в межсезонье. К чемпионату 2002 года «сине-бело-голубых» готовил Юрий Морозов, который затем покинул команду по ходу сезона. До этого, начиная с 2003 года (Властимил Петржела пришел в конце 2002-го), главными тренерами «Зенита» в начале чемпионата неизменно становились иностранцы. Хотя на коротком отрезке с питерским клубом работали четыре россиянина: Михаил Бирюков, Борис Раппопорт, Анатолий Давыдов и тот же Сергей Семак. Однако все они брали бразды правления уже по ходу чемпионата.

«ЗЕНИТ». СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ?

ПОЙДЕТ ЛИ СЕМАК ДОРОГОЙ ЗИДАНА?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но все равно в назначении Семака, особенно после того, как не договорились с очередным топ-тренером, прозвучивает какое-то раздражение, по типу, а делайте, что хотите... Ведь пятое место с Манчини, который спокойно отчалил в сборную Италии, оставив после себя когорту молодых аргентинцев и большое количество отправленных в аренду игроков, - серьезный провал. И это только две проблемы, которые придется решать Сергею Семаку вместе с руководством клуба уже в ближайшее время, определяя состав на первый сбор. Не менее насущным является и вопрос формирования тренерского штаба - его состав новому наставнику предстоит уже скоро озвучить. Кто из доморощенных игроков будет оправдывать тренерское доверие - очередная дилемма. Но самое главное, пожалуй, психологическое давление. Сразу же после чемпионата мира оно обрушится на Сергея Богдановича. Его коллеги по тренерскому цеху Валерию Карпину и Дмитрию Аленичеву в бытность работы в «Спартак» добились результата не удалось в том числе и по причине того, что они всегда были под прицелом критики. Да и Игорь Шалимов, в конце концов, был вынужден покинуть «Краснодар» по ходу сезона, так и не сумев вместе с этой командой выйти в Лигу чемпионов. Думается, Семаку будет проще? Особенно если учесть, что «Зенит» - одна из ипостасей Питера. С другой стороны, волков бояться - в лес не ходить. Сергей Богданович в плане имиджа ничего не потеряет, если вдруг у него в городе на Неве не заладится работа. Уж если у Манчини,



Фото Константина ЗАХАРОВА.

по большому счету, ничего не получилось, то что вы хотите от только недавно начавшего самостоятельно работать тренера. Больше, скорее, рискует руководство «Зенита», доверяя Семаку. Наверное, поэтому оно и заручилось поддержкой болельщиков в тренерском вопросе, чтобы они потом не говорили, кого, мол, вы пригласили. Но давайте не будем думать о плохом. В конце концов, тот же Зинедин Зидан до своих трех подряд выигранных титулов в Лиге чемпионов с «Реалом» не был известным в Испании тренером, а просто работал сначала в молодежной академии «сливочных», затем помощником Карло Анчелотти в основной команде, после чего тренировал «Реал Мадрид Кастилья». А потом взял и воспарил...

Андрей МАРИНИН.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Сергей СЕМАК: ИДЕИ ВЗОРВАТЬ ТРАНСФЕРНЫЙ РЫНОК НЕТ, БУДЕМ ИСПОВЕДОВАТЬ ТОЧЕЧНУЮ СЕЛЕКЦИЮ

Главный тренер «сине-бело-голубых» в интервью клубному сайту рассказал о целях команды в предстоящем сезоне, изменениях в составе и о том, какие предостоят первые шаги в новой должности.

Главная задача - определить тех, на кого можно рассчитывать

- Хочу сказать, что лично я и моя семья, конечно же, рады вернуться в город, который успел стать родным для нас. Для меня было большой честью просто находиться в числе кандидатов на оказавшуюся вакантной должность главного тренера. Получить же приглашение очень почетно и очень приятно, - отметил Сергей Семак. - Но в то же время я понимаю, насколько непростое будет - работы много, нужно сразу же приступить к своим обязанностям и потихоньку начинать решать появившиеся вопросы.

- У болельщиков есть опасение, как вы найдете общий язык с иностранцами? Для вас в этом есть какая-то проблема?

- Проблем много, но я не вижу не решаемых. Со всеми нужно работать, находить контакт. Я думаю, все в команде - профессионалы, и каждый должен заниматься тем делом, которое от него ждут и которое он должен выполнять. Я думаю, все должны работать в наших общих интересах. Если у игрока есть желание принести пользу, выступая за клуб, никаких вопросов нет, тогда уже нужно тренеру приложить все усилия и умения для того, чтобы использовать лучшие качества того или иного игрока. Если у кого-то недостаточно желания играть, естественно, нужно искать то место, где игрок будет получать удовольствие от того, что он делает.

- У вас выбор большой - очень много футболистов вернется из аренды.

- Да, и сейчас одна из главных задач - определить круг игроков, которые поедут на первые сборы, на кого мы будем рассчитывать в этом сезоне.

- Кому новый главный тренер отдает предпочтение - Антону Заболотному или Артему Дзюбе?

- Это мы очень скоро узнаем, а сейчас нужно вникнуть в ситуацию и многие аспекты перепроверить. Было бы неправильно, не поговорив ни с кем из ребят, озвучивать такие вещи. Все-таки нужно для начала решить все с руководством и игроками: поговорить, узнать, посмотреть, в каком состоянии и функциональном, и эмоциональном после этого сезона футболисты находятся, кто насколько готов. Кому-то придется немного поиграть в аренде, с кем-то мы расстанемся. От этого куда не деться.

- Каким будет новый тренерский штаб? Можете об этом сейчас что-то сказать?

- Пока окончательно не могу. Тренерский штаб, который сейчас есть, - достаточно квалифицированный, но изменения, естественно, будут. Какие именно - мы решим после личных встреч с теми людьми, которых я не знаю или еще не работал с ними, как с тренерами. Это касается и административного штаба, и врачей, и массажистов. Всех, кто находится в моей компетенции.

Результат никто не отменял

- Какие задачи перед вами поставили при подписании контракта?

- Борьба только за первое место. «Зенит» не может ставить других задач. Задача номер один - возвращение в Лигу чемпионов, это приоритет. Команда у нас достаточно молодая. Поэтому нам нужно понимать, насколько молодые игроки будут прогрессировать с той скоростью, с которой это необходимо для нашего общего роста. В следующем сезоне на титул, наверное, кроме «Зенита» будут претендовать еще пять-шесть команд, но мы точно не хуже. А дальше - посмотрим по тому, как мы будем играть, насколько реально быть первыми.

- Есть ли какой-то карт-бланш для нового тренера по усилению состава?

- Мы уже начали работать и в этом направлении, и сегодня с Сергеем Александровичем поговорили. Конечно, в каждое трансферное «окно» для



Аршавин и Дани. Увидим ли в «Зените» старую гвардию?

Фото К. ЗАХАРОВА.

усиления команды необходимы один-два качественных футболиста. Это будет хорошо с точки зрения конкуренции. К сожалению, сейчас ушел Криштиану, один из лидеров команды последних лет. Поэтому, естественно, на те позиции, которые требуют усиления, мы будем рассматривать кандидатов. Главное - чтобы они были сильнее тех футболистов, которые есть. В этом как раз и заключается задача селекционной службы и тренерского штаба. Найти тех игроков, которые нас усилят.

- Значит, возможность приобрести новых игроков есть?

- Да, но мы не обладаем какими-то заоблачными суммами и гигантскими амбициями, которые могут взорвать трансферный рынок, в этом нет никакой идеи. Однако квалифицированные футболисты за разумную цену, конечно, никогда не помешают. Но еще раз повторюсь, мы будем исповедовать точечную селекцию.

- Болельщики «Зенита», а это более сорока тысяч на каждом матче, хотят видеть комбинационный, красивый футбол. Но добиваться побед можно и другой тактикой. Что для вас важнее - результат или зрелищность?

- Я за баланс. Результат никто не отменял. Если команда будет показывать очень красивый и агрессивный футбол, но при этом не набирать очки, то определенная часть болельщиков поставит вопрос ребром: где результат? Конечно, нужно играть агрессивно, в атакующий футбол, что мы и будем делать фрагментарно, учитывая состояние команды и игроков, а также уровень соперника. Конечно, можно использовать и какие-то другие тактические ходы, которые будут приносить результат или смогут разнообразить действия нашей команды. Сейчас очень хорошо развивается аналитика, и всё тяжелее стало удивлять соперника, а эффект неожиданности очень важен и нужен.

- Какую позицию вы бы хотели сразу укрепить?

- В следующем интервью я расскажу более конкретно и по игрокам, и по той точечной селекцией, которую мы постараемся реализовать.

Ни на каком совете директоров я не был

- Как вы пережили последние дни? Когда состоялась первая встреча с руководством, это было неожиданно?

- Очень неожиданно! Меня никто не вводил в курс дела, и я даже не понимал, зачем меня вызвали. Позвонили из приемной Алексея Борисовича и попросили приехать пообщаться. В этой же приемной меня встретил Сергей Александрович, мы пообщались, сказали, что есть круг кандидатов, в который вхожу я. Затем последовала небольшая пауза, которая была необходима для того, чтобы со всеми поговорить, узнать мнения, прислушаться.

- О чем говорили на той встрече? О составе?

- Нет, это было уже на следующей встрече. Мы обсудили перспективы, задачи, проблемы прошлого сезона. А на первой - только о футболе и Петербурге. Никакой конкретики она не носила, ни на каком совете директоров я не был.

- Что было дальше?

- Несколько дней назад у нас была встреча в Москве, где уже перешли к конкретике: мне сообщили, что я остался одним из кандидатов. А буквально вчера вечером поступило предметное предложение. Я взял пару часов подумать, после чего мы купили билеты и прилетели. Сегодня разговор продолжился у Алексея Борисовича, к

нам присоединился Сергей Александрович, и мы перешли к рабочим моментам.

- У вас контракт два плюс один. Что это значит?

- Это значит, два года плюс один на усмотрение футбольного клуба «Зенит».

- Вы довольны условиями?

- Я считаю, что контракт абсолютно нормальный и правильный. Он подразумевает, что клуб возглавляет молодой специалист без опыта работы с топ-клубами. Причем для меня сам контракт никогда не стоял во главе угла. Естественно, есть какие-то пожелания, которые мы обговариваем сейчас в отношении каких-то бытовых условий, в моем случае очень важных, поскольку семья у нас достаточно большая и часто перевозить её из города в город бывает достаточно сложно. В целом я даже не сомневаюсь, что в работе тренером сама по себе суть контракта не так принципиальна. То есть, если человек работает и руководство его работа устраивает, никто никогда не будет разговаривать о том, чтобы что-то не продлевать или кого-то выгнать. А если у тебя контракт хоть на 10 лет, но твоя работа не устраивает, то, разумеется, ты и не будешь работать. Для футболистов сроки более значимы. У нас же всё четко прописано. При каком-то возможном неудачном результате контракт со мной может быть разорван. Этот вопрос абсолютно понятен для всех - и для меня, и для клуба. Сейчас самый главный вопрос - начинать работать, вникать во все организационные вещи, в селекцию, в штаб, команду, игроков. Сейчас начнется самая горячая пора планирования важного этапа, предсезонной подготовки.

И у Бескова, и у Спаллетти есть чему поучиться

- Вы помните тот день, когда Лучано Спаллетти сказал, что из Сергея Семака получится очень хороший тренер и что его надо назначить в сборную?

- Я думаю, Лучано просто очень хорошо ко мне относится. Не знаю, правда, за какие заслуги. Он прекрасный человек.

- Кто ваши учителя-тренеры? У кого вы набирались опыта?

- Мне кажется, у каждого тренера, если мы говорим о топ-тренерах, есть что-то своё. Я говорю и о советских, и о российских специалистах - тех, с кем мне довелось поработать. Долматов, Бесков, Романцев в сборной. Может, они тоже от кого-то это взяли, из огромного объема информации ту часть, которая их устраивает. У Спаллетти и Боаша тоже есть чему поучиться. Я не встречал таких тренеров, у кого было бы нечего взять. Каждый по-своему гениален и профессионален.

- У вас завидная карьера. Как футбол поменялся за то время, что вы в нем работаете?

- Он очень серьезно изменился. И в плане тактических рисунков, и в плане моделей, функционального состояния, подготовки, тренировок. Сейчас те монотонные и объемные моменты, которые были раньше, уходят на второй план. Очень важна интенсивность. Та часть функциональной готовности, которая отвечает за то, сколько ты можешь бежать на максимальной скорости или скорости, приближенной к ней. Конечно, есть исключения. Но сама игра стала гораздо быстрее, работать с мячом стало сложнее, поскольку время на принятие решений сейчас неумолимо уменьшается. Нужно всё делать быстро: думать, принимать решения и бежать. Это реалии нынешнего футбола.



ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

ОДИН ГОЛЕВОЙ МОМЕНТ ЗА ИГРУ – АВСТРИЙЦЫ ОБНАЖИЛИ СЛАБЫЕ МЕСТА КОМАНДЫ ЧЕРЧЕСОВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В запасе при этом остались братья Миранчуки, Игорь Смольников, Алан Дзагоев, Дмитрий Черышев и Артем Дзюба. А вот Сослан Джанаев, Роман Нойштедтер, Александр Ташаев, Александр Ерохин и Фёдор Чалов вообще не попали в заявку на матч. Не исключено, что именно эта пятерка игроков может не оказаться в окончательной заявке и на ЧМ-2018.

В составе сборной Австрии на поле вышел нападающий «Вест Хэма» Марко Арнаутович, а вот защитник «Баварии» Давид Алаба остался в запасе.

Голевую атаку австрийцев начал... Кудряшов

В матче с австрийцами наставник россиянин Станислав Черчесов немного изменил схему – перешел на четырех защитников вместо трех центральных и двух бровочников. Со стартового свистка мячом завладели австрийцы, но первый опасный момент создали наши. Александр Самедов со штрафного навесил на дальнюю штангу, но Фернандес не успел замкнуть эту передачу. И снова атаковали хозяева, но оборона сборной России во главе с Игнашевичем действовала надежно. Тем более что скорости в начале матча были небольшими.

Вскоре команды обменялись ударами: Петер Жул метров с семнадцати пробил над перекладиной, а Самедов выстрелил с дальней дистанции рядом со штангой.

Россияне пытались позиционно атаковать, используя подключения Фернандеса и Кудряшова по флангам. Получалось неплохо комбинировать и в середине поля, но до создания опасных моментов дело не доходило, поскольку Смолов оставался на голодном пайке. А вот австрийцы после нескольких молниеносных пасов снова вывели на удар своего игрока по центру, но пробить ему не дали.

На 28-й минуте Арнаутович прорвался к воротам россиян по правому флангу, разобравшись с Гранатом, после чего спокойно покотил мяч в район одиннадцатиметровой отметки, откуда полузащитник Алессандро Шёпф вогнал мяч под перекладину – 1:0. При этом всё началось с ошибки Кудряшова, сделавшего неточную передачу на Головина.

Что же касается сборной России, то после пропущенного гола она немного встрепенулась, довела мяч до чужой штрафной и Смолов пробил выше

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Станислав ЧЕРЧЕСОВ: ПОКА БЫЛИ СВЕЖИМИ, НАШ ПЛАН РАБОТАЛ ИДЕАЛЬНО

На послематчевой пресс-конференции наставник сборной России посетовал на ошибки, которые следует исправить, но при этом остался доволен тем, как команда провела первые 25 минут матча, пока игрокам хватало свежести. Ответы Станислава Черчесова на вопросы журналистов приводит «championat.com».

- Сегодня играли в четыре защитника. Довольны ли схемой и нет ли желания вернуться к игре в пять защитников после такой игры?

- Какой игры? Что значит «такой игры»?

- Ноль ударов и моментов.

- Надо футболистам дать почувствовать эту схему. Мы готовим и другую. То, что ударов не было, это из-за отсутствия последнего паса. Но не надо так переживать: и Смолов бил по воротам, и Черышев, там вратарь отбил (видимо, Черчесов имел в виду прострел почти с нулевого угла в конце второго тайма).

- Чем объяснить такое количество ошибок и отсутствие ударов?

- Мы обсудили - эти вещи надо убирать. Нам нужно логичное завершение атак. Подходов было достаточно, но качество последнего паса оставля-

АВСТРИЯ – РОССИЯ – 1:0 (1:0)

30 мая. Инсбрук. Стадион «Тиволи-Ной». 14 500 зрителей. **Главный судья** – Бас Нейхейс. **Ассистенты** – Марио Дикс, Хессел Стегстра. **Резервный арбитр** – Кевин Блом (все – Нидерланды).

Австрия: Линднер, Прёдель, Драгович, Лайнер, Хинтереггер, Кайнци (Шлагер, 72), Шёпф (Алаба, 58), Жул (Ильзанкер, 80), Баумгартингер (Бургшталлер, 46), Шауб (Грилиц, 46), Арнаутович (Алар, 83).

Запасные у сборной Австрии: Зибенхандль, Бауэр, Дансо, Виммер, Хирлендер, Мург.

Россия: Акинфеев, Игнашевич, Гранат, Фернандес (Смольников, 68), Кудряшов, Жирков (Черышев, 64), Зобнин, Кузьев (Дзагоев, 56), Головин (Ал. Миранчук, 76), Самедов (Ан. Миранчук, 63), Смолов (Дзюба, 72).

Запасные у сборной России: Габулов, Лунёв, Кутепов, Семёнов, Рауш, Газинский.

Гол: Шёпф, 28.

Уловые: 4 - 6. **Удары (в створ):** 7 (4) – 4 (1). **Голевые моменты:** 3 - 1.

Предупреждения: Смолов, 32; Гранат, 42. **Фолы:** 6 - 9.

Время матча: первый тайм (45); второй тайм (45+3); всего – 93 минуты.

перекладины. В ответ Шёпф, сместившись с фланга в центр, опасно низом пробил в дальний угол, но мяч пролетел рядом со штангой.

В конце первого тайма больше атаковали россияне, в итоге нарвавшиеся на опасную контратаку по центру. Арнаутович мог выскочить один на один с Акинфеевым, но попал в объятия Граната, который получил желтую карточку, хотя мог и красную. Штрафной исполнил сам форвард «Вест Хэма». Мяч полетел в нижний угол, но Акинфеев в прыжке спас свою команду.

Акинфеев спас, Смолов простил...

После перерыва замен в составе сборной России не последовало. Наша команда начала вторую половину матча сильным ударом вперед, но кроме аута ничего из этого не извлекла. Куда более опасным мог оказаться проход по флангу Фернандеса, но его накрыли в чужой штрафной.

Россиянам по-прежнему не хватало свежести, что, возможно, было следствием интенсивных тренировок. Поэтому не наблюдалось быстроты и остроты. Временами наши футболисты просто вставали на своей половине поля, где пытались отобрать мяч у австрийцев. Но при этом борьбы никто не чурался и ног не убирал. На 53-й минуте должен был забивать Кудряшов, на которого с угла штрафной прострелил Самедов. Но если бы это был другой Федор – Смолов, тогда, возможно, мяч бы и оказался в воротах, а так защитник даже по нему не попал.

В дальнейшем в составе россиянина произошла первая замена – вместо Кузьева на поле появился Дзагоев, после чего команды обменялись голевыми моментами. Сначала выстрел Арнауто-

вича с довольно близкого расстояния парировал Акинфеев, а затем Головин вывел на удар Смолова, который, зряче, развернув ступню, «щечкой» пробил в дальний угол, но не попал в створ.

С выходом Миранчуков игра немного обострилась, но не более того

Тем временем в составе россиянина начались замены – в игру вступили Антон Миранчук и Денис Черышев. Ну, а затем отправился отдыхать и Фернандес, на позицию которого вышел Смольников.

Австрийцы между тем продолжали играть «первым номером», и Акинфеев намертво поймал мяч после удара Алабы.

На 72-й минуте пришло время для возвращения в сборную Дзюбы. Нападающий «Зенита», весеннюю часть прошедшего сезона проведший в тульском «Арсенале», заменил Смолова, к сожалению, не использовавшего свой шанс сравнять счет. Выпустил на поле Станислав Черчесов и Алексея Миранчука, сразу же после выхода которого Черышев прорвался к воротам соперника по левому флангу и с острого угла пытался поразить цель, но голкипер сборной Австрии Хайнц Линднер сыграл надежно. Была попытка у Алексея Миранчука сыграть вразрез на Дзюбу, но передача не прошла.

В конце второго тайма с выходом на поле братьев Миранчуков и Черышева игра нашей команды немного обострилась, стало больше передач вперед, но к изменению счета это не привело. Сборная России проиграла контрольный поединок, создав за всю игру только один голевой момент. С такой атакой будет непросто забить и Саудовской Аравии в матче-открытия чемпионата мира.

Андрей ГАЛУНОВ.

РЕЙТИНГИ УЕФА

«ЗЕНИТ» - 16-й В ЕВРОПЕ

УЕФА опубликовал клубный рейтинг по итогам минувшего еврокубкового сезона. Напомним, рейтинг рассчитывается по итогам выступления клубов в еврокубковых турнирах за последние пять сезонов. Лучший среди российских клубов – «Зенит».

«Сине-бело-голубые» находятся на 16-м месте. ЦСКА – на 35-й позиции в клубном рейтинге. «Спартак» – во второй сотне, 108-й.

Клубный рейтинг УЕФА по итогам сезона-2017/18

1. «Реал» - 162,0
2. «Атлетико» - 140,0
3. «Бавария» - 135,0
4. «Барселона» - 132,0
5. «Ювентус» - 126,0
6. «Севилья» - 113,0
7. ПСЖ - 109,0
8. «Манчестер Сити» - 100,0
9. «Арсенал» - 93,0
10. «Боруссия» Д - 89,0...
16. «Зенит» - 78,0...
35. ЦСКА - 45,0...
62. «Краснодар» - 23,5

63. «Локомотив» - 22,5...

84. «Рубин» - 16,0...

108. «Спартак» - 13,5

Россия - в четвёрке сильнейших

УЕФА обнародовал также официальные итоги выступления национальных ассоциаций в еврокубках в минувшем сезоне. Впервые в истории Россия, набрав суммарными силами клубов 12,6 балла, финишировала на четвёртом месте в Европе.

Впереди нашей страны – Англия (20,071), Испания (19,714) и Италия (17,333).

Россия опередила Францию (11,5 балла) и Германию (9,857). В десятку лучших вошли также Австрия, Португалия, Украина и Кипр.

Россию в еврокубках представляли пять клубов. В рейтинг страны они набрали 53 зачётных очка. На долю ЦСКА и «Зенита» приходится более половины – 37 баллов. Распределились они следующим образом: ЦСКА (21), «Зенит» (16), «Локомотив» (12), «Спартак» (11), и «Краснодар» (3).

ФНЛ

ВСЕ, КТО ВЫЛЕТЕЛ, ВОЗВРАЩАЮТСЯ ОБРАТНО!

«Тосно» тонет, «Кубань» - на краю пропасти

Обладатель Кубка России «Тосно», вылетевший из РФПЛ, не получил лицензии для участия в ФНЛ в следующем сезоне, – сообщил генеральный директор клуба Вячеслав Матюшенко.

«Тосно» не получил лицензии ФНЛ, всё случилось так, как и ожидалось. Будем пробовать пройти процедуру лицензирования ПФЛ. Срок подачи заявления до 14 июня, 22 июня всё решится. Пока не могу сказать, что будет с клубом дальше», – цитирует ТАСС Матюшенко.

Одновременно с тем президент РФПЛ Сергей Прядкин заявил, что «Тосно», скорее всего, примет участие в матче за Суперкубок России, который состоится 27 июля в Нижнем Новгороде. «Это возможно даже в том случае, если клуб не получит лицензию для участия в ФНЛ. Если «Тосно» не пройдет лицензирования в ФНЛ, то, скорее всего, он будет играть в ПФЛ, а значит, сможет играть в Суперкубке», – сказал Прядкин.

И ещё одна новость на заданную тему. «Кубань» не получила лицензию ПФЛ из-за финансовых задолженностей. Клуб может лишиться возможности выступить в следующем сезоне не только в ФНЛ, но и в ПФЛ. «Несмотря на все прилагаемые усилия по стабилизации финансового положения, клуб не смог выполнить требования финансового критерия лицензирования в связи

с задолженностями, накопленными в течение предыдущих лет. Дальнейшее участие НАО «Футбольный клуб «Кубань» в соревнованиях под эгидой РФС под большим вопросом», – говорится в заявлении пресс-службы клуба.

Между тем РФС завершил процедуру лицензирования клубов на будущий сезон. Выяснилось в итоге, что все пять клубов, которые изначально должны были вылететь в ПФЛ, остаются в более элитном дивизионе!

Остаются, что не новость, «Зенит-2» (16-е место). Сохранил место благодаря тому, что ранее от повышения в классе отказался «Сахалин» – победитель зоны «Восток» ПФЛ. И вот теперь РФС отказал в лицензиях для выступления в ФНЛ «Тосно» (15-е место в РФПЛ), «Волгарю» (10-е место в ФНЛ), «Кубани» (9-е место в ФНЛ), а также «Арату» (победитель зоны «Центр» ПФЛ), который переедет в чемпионат Армении. Места этих четырех клубов в ФНЛ, скорее всего, займут «Ротор-Волгоград», «Луч-Энергия», «Тюмень» и «Факел», которые заняли в итоговой таблице ФНЛ места с 17-го по 20-е.

Проясняется понемногу и судьба «Динамо-СПб». Клуб останется в ФНЛ, но, похоже, все-таки переедет в Сочи, где под одноимённым названием будет играть на современном и комфортабельном стадионе «Фишт».

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОЛ АРШАВИНА!

«Кайрат», за который выступает бывший капитан сборной России Андрей Аршавин, на чужом поле взял верх над клубом «Атырау» со счётом 3:1.

Первый гол у гостей на 28-й минуте забил, конечно же, Аршавин. Это, к слову, был юбилейный, 20-й мяч россиянина за «Кайрат» в 65 матчах чемпионата Казахстана. В текущем сезоне в активе Аршавина уже 13 очков по системе «гол+пас» (5+8) в 12 встречах.

После этой победы «Кайрат» набрал 29 очков после 12 матчей и, находясь на втором месте в таблице, стал теневым лидером турнира. У лидирующей «Астаны» – 34 очка, но столичный

клуб провёл на две встречи больше. По потерянному «Кайрату» на один балл опережает конкурента.

КАЗАХСТАН. 12-й тур

«Атырау» - «Кайрат» 1:3
Голы: Аршавин, 28 (0:1). Исаял, 33 (0:2). Анене, 67 (0:3). Аденидж, 68 (1:3).

Положение команд (лидеры)					
	И	В	Н	П	О
1. «Астана»	14	11	1	2	29-8 34
2. «Кайрат»	12	9	2	1	25-9 29
3. «Тобол»	12	8	1	3	12-9 25
4. «Ордабасы»	12	6	1	5	15-17 19
5. «Акжайык»	13	4	5	4	18-18 17
6. «Иртыш»	12	4	2	6	14-16 14

ТОВАРИЩЕСКИЕ МАТЧИ

МЕССИ НЕ ПОЖАЛЕЛ ГАИТИ

Ведущие подготовку к ЧМ-2018 сборные (выделены прописными) проведут контрольные игры. Аргентинцы разгромили команду Гаити, хет-трик у победителей оформил Лионель Месси. Соперник сборной России по групповому этапу Саудовская Аравия уступила Италии, которой руководил бывший тренер «Зенита» Роберто Манчини.

АРГЕНТИНА - Гаити - 4:0. Голы: Месси, 17 - пенальти (1:0). Месси, 58 (2:0). Месси, 66 (3:0). Агуэро, 69 (4:0).

Аргентина: Кабальеро, Маскерано, Фасио (Рохо, 45), Сальвио, Отаменди, Тальфино (Акуныя, 71), Ди Мария (Меса, 59), Ланцини (Агуэро, 59), Ло Чельсо (Банега, 75), Месси, Игуаин (Павон, 59).

Италия - САУДОВСКАЯ АРАВИЯ - 2:1. Голы: Балотелли, 21 (1:0). Белотти, 68 (2:0). Аль-Шехри, 72 (2:1).

ПЕРУ - Шотландия - 2:0. Голы: Куэва, 37 - пенальти (1:0). Фарфан, 47 (2:0).

Франция - Ирландия - 2:0. Голы: Жиру, 40 (1:0). Фекир, 43 (2:0).

ПОРТУГАЛИЯ - ТУНИС - 2:2. Голы: Андре Силва, 22 (1:0). Жоау Мариу, 34

ло желать лучшего.

- Может, вы не правильно поняли. Мы имеем в виду не только уда-ры, но и ошибки.

- Ну, дайте мы игру разберем сначала. Я сказал ребятам, что, возможно, им не хватало свежести, но они сделали максимум, чтобы игру перевернуть. Тем более соперник был не свежее. Это плохо, что ошибки были. Нам нужно их искоренить, и мы это исправим, когда будем готовы. Это не алиби, нужно давать результат, в матче с австрийцами не получилось.

- Как вам сборная Австрии?

- У них есть игроки, которые могут индивидуально сделать результат, так и получилось. Но 25 минут наш план работал идеально, пока мы были свежи.

- Что случилось с Фернандесом – у него ведь не травма?

- У Фернандеса сводило ноги. Так бывает после сборов. Это единственная незапланированная замена.

- Ерохин не попал в заявку из-за травмы?

- Пока что травма – это первая причина.

- Кроме него еще четыре игрока не попали в заявку. Почему такой выбор?

- В заявку должно было быть 23 че-



Фото: К. ЗАХАРОВА.

ловека. Мы такой вариант и выбрали.

- Как оцените игру Игнашевича и Граната? Владимир проиграл единоборство перед первым голом и чуть не заработал удаление.

- Понятно, что были моменты, которые не до конца нас устраивают. Нужно посмотреть, откуда что-то берётся, а не эмоционально давать оценки. При этом надо понимать, что в составе австрийцев есть качественный игрок из АПЛ – Арнаутович футболист высокого качества.

- Сборная России неплохо работала в прессинге...

- О, заметили, наконец?! Мы качественно работаем над этим. Нужно только, чтобы перспективные отборы логически заканчивались ударами. Футболисты, которые вышли, добавили динамику. Но есть нюансы прессинга, которые они ещё должны перенимать.

спорт-1», 12:00-22:00.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 июня

ФУТБОЛ. Товарищеский матч. Бразилия - Хорватия. «Матч ТВ», 16:55. Испания - Швейцария. «Матч ТВ», 21:55.

ВОЛЕЙБОЛ. Лига наций. Мужчины. РОССИЯ - Болгария. «Матч ТВ», 19:55.

ГАНДБОЛ. Чемпионат Европы-2018. Женщины. Россия - Австрия. «Матч ТВ», 13:55.

ТЕННИС. «Ролан Гаррос». «Евро-спорт-1», 12:00-22:00.

Франция - Италия. «Матч ТВ», 21:55.

ВОЛЕЙБОЛ. Лига наций. Мужчины. РОССИЯ - Австралия. «Матч ТВ».

ТЕННИС. «Ролан Гаррос». «Евро-спорт-1», 12:00-22:00.

СУББОТА, 2 июня

ФУТБОЛ. Товарищеский матч. Англия - Нигерия. «Матч ТВ», 19:10. Швеция - Дания. «Матч Футбол-2», 20:40. Бельгия - Португалия. «Матч ТВ», 21:40.

ВОЛЕЙБОЛ. Лига наций. Мужчины. РОССИЯ - Сербия. «Матч ТВ», 16:55.

ТЕННИС. «Ролан Гаррос». «Евро-спорт-1», 12:00-22:00.

ЧЕТВЕРГ, 31 мая

БАСКЕТБОЛ. Единая лига ВТБ. 1/4 финала. 4-й матч. УНИКС - «Нижний Новгород». «Матч! Наш Спорт», 19:55.

ВОЛЕЙБОЛ. Лига наций. Женщины. РОССИЯ - Бельгия. «Матч! Игра», 17:50.

ГАНДБОЛ. Чемпионат Европы-2018. Женщины. Португалия - РОССИЯ. «Матч ТВ», 18:55.

ТЕННИС. «Ролан Гаррос». «Евро-спорт-1», 12:00-22:15.

ПЯТНИЦА, 1 июня

ФУТБОЛ. Товарищеский матч.

www.sport-weekend.com



БАСКЕТБОЛ. ЕДИНАЯ ЛИГА ВТБ. 1/4 финала

ТРИ ПОБЕДЫ В ТРЁХ МАТЧАХ. КАК «ЗЕНИТ» РАЗОБРАЛСЯ С «АВТОДОРОМ»

Впереди у «сине-бело-голубых» - «Финал четырёх». В первом матче - битва с ЦСКА

«Зенит» блестяще прошёл четвертьфинальный раунд плей-офф (до трёх побед по схеме «1-2-2»), управившись с «Автодором» в трёх матчах и одержав при этом две виктории на площадке соперника. Команда Василия Карасёва в минимально отведённый для того срок завоевала путёвку в «Финал четырёх».

Вместе с «сине-бело-голубыми» за чемпионский титул сразятся ЦСКА, разгромившие ВЭФ, а также «Химки», которые неожиданно легко разобрались с краснодарским «Локомотивом».

Отметим, что в полуфинале решающего блиц-турнира соперником петербургцев станет армейский клуб. Такова сетка плей-офф. Победитель пары «1-8» (ЦСКА) должен встретиться с сильнейшим в дуэли «4-5» («Зенит»). Битва состоится 8 июня в «Ледовом дворце ВТБ» в Москве.

Победитель встречи выйдет в финал, где поспорит за титул чемпиона с победителем второй полуфинальной пары («Химки», 6 - УНИКС, 2/ «Нижегород», 7), а проигравший отправится сражаться за третье место.

Второй матч. 27 мая

«Автодор» (7) - «Зенит» (2) - 73:79 (18:24, 22:17, 16:19, 17:19)

«Автодор»: Кларк (18 + 11 подборов), Даунс (18 + 12 подборов), Робинсон (9), Клименко (8), Михайловский (2) - старт; Хаммер (8), Забелин (5), Фрэйзер (3), Маккиссик (2), Петенёв, Квитковских, Шелекетто.

«Зенит»: Уиттингтон (19), Харпер (12), Курич (11), Симонович (2), Рейнольдс (0 + 8 передач) - старт; Воронов (15), Карасёв (12), Валиев (5), Гриффин (3), Вихров, Десятников.

Счёт серии: 0-2.

Героем матча, сообщает официальный сайт Единой лиги ВТБ, стал Евгений Воронов. Капитан зенитовцев отметился блестящей продуктивностью (15 очков за 18 минут, 17 баллов за эффективность). А главное - 4 очка Воронова в концовке, после которых «Автодор» фактически лишился шансов догнать соперника...

Важная выездная победа, повели в серии 2:0, - подчеркнул главный тренер «Зенита». - Полностью доволен защитой. Мы остановили быстрый отрыв «Автодора», причем на его родном паркете, хорошо сыграли на пик-н-роллах, остановив их «больших». Главной проблемой был подбор на своём щите в первой половине, когда

ДВА РЕКОРДА ЕДИНОЙ ЛИГИ ВТБ: С ПРОПИСКОЙ В «ЗЕНИТЕ»

В третьем матче четвертьфинальной серии с «Автодором» (90:78) защитники «Зенита» Кайл Курич и Евгений Воронов установили рекорд плей-офф Единой лиги ВТБ для игроков, выходящих со скамейки запасных. Суммарными усилиями оба набрали 51 очко на двоих - 31 и 20 соответственно!

К слову, у Курича и персональный рекорд турнира: 31 очко - лучший результат в плей-офф для игрока, выходящего на замену.

мы проиграли 11 подборов, и за счет этого «Автодор» держался.

Что касается нападения, то мы играли агрессивно, у нас было много возможностей для взятия кольца абсолютно свободными бросками, но наш процент был ужасен. Наши снайперы забивали по 1 из 7. Но мы вовремя успели перестроиться и сыграть более агрессивно - от прохода.

- Эта победа получилась более тяжёлой по сравнению с игрой в Петербурге.

Первая игра тоже не была лёгкой. За 2-3 минуты до конца матча там был отрыв 4 очка. В этом сезоне «Автодор» показал, что может бороться на равных с любой командой - ЦСКА, «Локо», УНИКСом, тем более у себя дома. Ни на какую легкую прогулку мы не рассчитываем.

Третий матч. 29 мая

«Автодор» (7) - «Зенит» (2) - 78:90 (16:24, 21:17, 23:29, 18:20)

«Автодор»: Даунс (16), Кларк (14 + 8 подборов), Маккиссик (12), Робинсон (6 + 7 передач), Клименко (5) - старт; Хаммер (12), Забелин (7), Шелекетто (6), Фрэйзер, Петенёв, Михайловский.

«Зенит»: Харпер (14), Симонович (5), Карасёв (4), Уиттингтон (4), Рейнольдс (2) - старт; Курич (31), Воронов (20), Валиев (6), Гриффин (3), Десятников (1), Вихров (0). Первый матч - 80:91.

Счёт серии: 0-3.

Героем матча, по мнению официального сайта Единой лиги ВТБ, стал зенитовец Кайл Курич. Питерский бомбардир выстрелил в самый ответственный момент: именно его действия сделали третьим четвертьпереломной для «Зенита», а сам Курич установил рекорд Лиги: 31 очко - лучший результат в плей-офф для игрока, выходящего на замену...

Мы хорошо начали встречу, повели 14 очков, но затем снова наступил провал, - сказал Василий Карасёв. - Мы допускали глупейшие ошибки, были и недоработки в защите. Из-за этого вновь получилась заруба: эти 11 очков мы про-

вели только в концовке, до тех пор разница была в районе четырёх очков.

Командной игрой, особенно в атаке, не очень доволен. Мы выиграли больше за счёт индивидуальных действий отдельных игроков.

С другой стороны, это уже третий матч, мы серьёзно выложились в защите, а «Автодор» - такая команда, в играх против которой всегда тратишь много сил. Почти всю серию мы были вынуждены играть маленькой пятёркой, а многие игроки действовали не совсем на своих позициях. В целом мы довольны тем, что смогли выйти в «Финал четырёх». Впереди всего две игры, каждая из которых - за медали, и у нас будет время восстановиться и подготовиться.

- В прошлом матче у вас были вопросы к игре снайперов команды. Сегодня Курич набрал 31 очко. В этом плане стало лучше?

Кайл набрал много очков, Воронов сыграл стабильно хорошо. Вопрос даже не в снайперах, а в том, что если ты хочешь побеждать, то ты должен попадать свои броски. Примеров много: серия «Локомотив» - «Химки» или «Финал четырёх» Евролиги, когда одни попадают тяжёлые броски, а другие промахиваются свободными. В такой ситуации нужно перестраивать игру, сыграть более агрессивно от прохода, что я и пытался донести до ребят, а команда переключалась на это не очень быстро. Будем над этим работать.

- Насколько серьёзно на команду повлияет очередная достаточно длительная пауза?

Это конец сезона. Ребята, во-первых, надо восстановиться после тяжелой серии, все игры которой были очень сложными. Мы дадим им пару дней отдыха, а затем времени будет не так уж и много: четыре рабочих дня, и уже надо будет лететь в Москву. Мы хотим прилететь заранее, чтобы перед игрой не тратить энергию на поездку. Так что это лишь кажется, что до «Финала четырёх» еще далеко.

тому же, с учётом травм, попадание в «Финал четырёх» действительно является большим достижением.

Второй матч

ЦСКА (1) - ВЭФ (Латвия, 8) - 100:80 (23:27, 23:13, 26:23, 28:17)

Третий матч

ЦСКА (1) - ВЭФ (Латвия, 8) - 99:73 (25:17, 24:21, 29:16, 21:19)

Первый матч - 112:83.

Счёт в серии: 3-0.

«ХИМКИ» (6) - «Локомотив-Кубань» (3) - 86:73 (25:23, 14:21, 24:14, 23:15)

Первый матч - 79:66. Второй матч - 77:72.

Счёт в серии: 3-0.

«Нижегород» - УНИКС - 94:95 ОТ (21:19, 21:23, 22:20, 21:23, 9:10)

Первый матч - 66:84. Второй матч - 77:74.

Счёт в серии: 1-2.

Четвёртый матч пройдёт в Казани 31 мая. Пятая игра, при необходимости, состоится там же 2 июня.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

КОГДА ШВЕД УЕХАЛ В НБА, МЫ ВСЕ ПОЧТИ ПЛАКАЛИ...

Президент Евролиги Жорди Бертомеу - о ситуации в европейском баскетболе



Фото Константина ЗАХАРОВА

жет быть увеличение количества команд, которые будут подниматься в Евролигу из Кубка Европы. Но общее количество команд всегда будет 18. Мы даже рассматриваем такой вариант, что одна из команд, если она выступила неплохо в Евролиге, потом не вернётся в Кубок Европы. Мы помним пример «Локомотива-Кубани», который дошёл до «Финала четырёх» и всё равно был вынужден вернуться в Кубок Европы.

- Лига чемпионов ФИБА наступит вам на пятки, особенно в том, что касается денег.

- Мы никогда не будем тратить больше денег, чем то, что мы сейчас тратим. Чемпион Евролиги получает миллион евро. Если победитель Лиги чемпионов получает столько же, потому что ФИБА субсидирует турнир, это хорошо. Но это не наш формат, мы никогда не потратим больше, чем у нас есть. Это принцип.

- В НБА игрок со скамейки получает уже больше, чем звёзды в Европе.

- Не хочу быть слишком пессимистичным и говорить, что европейский баскетбол в опасности. Да, это факт, в НБА экономика такова, что позволяет лиге собирать таланты по всему миру. И мы вообще никак на это не можем повлиять. Поэтому нам просто всем нужно работать над тем, чтобы воспринимать новых звёзд. Можно вспомнить, например, про Дончича, но давайте ещё вспомним Дражена Петровича, Александра Волкова, Владе Диваца, Арвидаса Сабониса. Все они уже давно закончили карьеру, и это означает, что в разнице между Евролигой и НБА ничего нового. Она всегда такая была.

Мы не могли соперничать с заокеанскими клубами в таланте игроков тогда, мы не можем делать это сейчас. То, что они сейчас платят в два раза больше, чем раньше, не меняет главного - мы по-прежнему не можем с ними соперничать. Но ведь игроки также ещё и возвращаются. Когда Швед уехал, мы все почти плакали, но прошло несколько лет - и вот он снова здесь. И так со многими игроками. И Евролига с каждым годом становится лучше и лучше.

ФУТБОЛ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

ФАНАТЫ ИЗБИЛИ НАСТАВНИКА «ЧЕРНОМОРЦА»

УКРАИНА

«Черноморец» и «Звезда», представлявшие в стыковых матчах за право выступать в УПЛ высший дивизион украинского футбола, уступили клубам первой лиги - «Полтаве» и «Десне» соответственно.

Без скандала не обошлось. Фанаты одесского клуба набросились на главного тренера «Черноморца» Константина Фролова в тот момент, когда он приблизился к трибуне, чтобы поблагодарить приехавших в Полтаву земляков. Фанаты вместо рукопожатий несколько раз ударили тренера по лицу.

«ПОЛТАВА» - «Черноморец» - 3:0 (д.в.)

Голы: Дегтярёв, 67 (1:0). Дегтярёв, 105 (2:0). Дегтярёв, 113 (3:0). Удаление: Романюк («Черноморец»), 110.

Первый матч - 0:1

«ДЕСНА» - «Звезда» - 4:0

Голы: Фаворов, 38 (1:0). Арвеладзе, 52 (2:0). Волков, 64 (3:0). Арвеладзе, 88 (4:0). Нереализованный пенальти: Фаворов («Десна»), 25.

Первый матч - 1:1.

ФРАНЦИЯ

В ответном стыковом матче за место в высшем дивизионе «Тулуза» (Д1) вновь победила «Аяччо» (Д2) - 1:0 и по сумме двух встреч сохранила прописку в элитном дивизионе.

«ТУЛУЗА» - «Аяччо» - 1:0

Гол: Дурмаз, 88.

Первый матч - 3:0.

Международный совет футбольных ассоциаций (IFAB) ввёл санкции в отношении игроков, которые будут требовать у арбитра просмотр видеоповтора. Для предъявления жёлтой карточки достаточно показывать арбитру соответствующий жест.

плохо контролировали шайбу, неважно входили в зону. Но мы на сто процентов уверены в себе. Серия будет сложной и длинной.

Второй матч финальной серии состоялся в ночь с 30 мая на 31-е и закончился рано утром.

Матч №1. «Вегас» - «Вашингтон» - 6:4 (2:2, 1:1, 3:1)

Счет в серии: 1-0.

НОВОСТИ СКА

ПЛОТНИКОВ НА ЧЕТЫРЕ ГОДА ПРОДЛИЛ КОНТРАКТ С ПИТЕРСКИМИ АРМЕЙЦАМИ

СКА заключил новый контракт с нападающим Сергеем Плотниковым. Соглашение рассчитано на четыре года, - информирует официальный сайт «красно-синих».

Напомним, что Плотников - игрок сборной России, чемпион мира, серебряный и дважды бронзовый призер мировых первенств. В составе

СКА, за который он выступает с сезона-2016/17, Сергей стал чемпионом России, обладателем Кубка Гагарина и Кубка континента, выиграл бронзовые медали чемпионата страны. Провел в составе питерцев 128 матчей и набрал 77 (31+46) очков при общем показателе полезности «+49».

ОСТАЛЬНЫЕ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЫ

ШВЕДА НЕ ОСТАНОВИТЬ!

Почему «Локомотив-Кубань» провалил серию с «Химками»

Комментируя три поражения подряд в дуэли с подмосковным клубом, главный тренер «Локомотива-Кубани» Саша Обрадович заявил: «Если посмотреть на сезон в целом, то большую часть у нас были хорошие моменты и до поры до времени всё шло отлично. Возможно, ключевым моментом стала потеря нашего лучшего игрока - Райана Брокхоффа. Учитывая все проблемы, с которыми столкнулась наша команда в последние недели, мы не могли выступить лучше, чем выступили. В третьей игре подряд мы испытывали проблемы в атаке, не забивали много открытых бросков, и с таким процентом попаданий сложно обыграть такую команду, в которой играет невероятный Алексей Швед».

Отметим, что в трёх матчах с «Локо» Швед набрал 85 очков (20 + 32 + 33) в каждом следующем больше, чем в предыдущем...

Главный тренер «Химок» Георгиос БарцОКАС, в свою очередь, заявил: «Выиграть эту серию у очень сильной команды - «Локомотива», причём в трёх матчах в течение одной недели. Это совсем не просто, потому что «Локо» был непобедимым в Кубке Европы, поэтому победа со счётом 3-0 - это большое достижение, особенно учитывая наши проблемы. Все знают, что у нас много травмированных игроков, вся наша передняя линия».

Я хочу заострить на этом внимание, чтобы все поняли, как тяжело нам приходится в атаке в этой части сезона. В то же время мы провели 34 матча в Евролиге, тогда как «Локо» сыграл 22 или 23 матча. В Евролиге совершенно другой уровень напряжения, и нам приходилось предпринимать совершенно другие усилия в матчах с сильнейшими командами. Мы выглядим истощёнными морально и физически, к

лицо Александру Овечкину, когда он находился на скамейке запасных.

Во втором игровом отрезке команды обменялись голами: нападающий хозяев Райлли Смит во второй раз вывел «золотых рыцарей» вперёд, но уже через пять минут американский защитник «столичных» Джон Карлсон сделал счёт 3:3.

В самом начале третьего периода нападающий гостей Том Уилсон переправил шайбу в ворота после броска Александра Овечкина. Правда, закрепить свой успех «Вашингтон» не сумел - форвард хозяев Райан Ривз вновь сравнял счёт в матче. В итоге победу хозяевам принёс чешский нападающий Томаш Носек, дважды поразивший ворота гостей в оставшееся время.

Капитан «Вашингтона» Александр Овечкин отметился в этой игре ре-

зультативной передачей. В нынешнем розыгрыше на счету Ови уже 23 (12+11) очка в 20 матчах. Он занимает второе место в списке бомбардиров плей-офф, уступая только Евгению Кузнецову. Что же касается последнего, то он тоже отметился голвым пасом. Для российского форварда этот матч стал 11-м подряд, в котором ему удалось набрать очки. Всего в его активе 25 (11+14) очков в 20 матчах. Кузнецов стал первым игроком в НХЛ, кому удалось набрать очки в 11 играх плей-офф кряду, начиная с 2010 года, когда подобное достижение покорилось Джонатану Тэйвзу (13) и Йохану Франзену (12). Но, увы, к победе над «Вегасом» это не привело...

«Чувствовалась нервозность, мы были немного не в своей тарелке, допустили ошибки, которые нельзя до-

ХОККЕЙ. НХЛ. КУБОК СТЭНЛИ. ФИНАЛ

КОМАНДА ОВЕЧКИНА СПОТКНУЛАСЬ НА СТАРТЕ, НО ДЕЛО НЕ В СОПЕРНИКЕ

«Вашингтон» начал финальную серию Кубка Стэнли с поражения от «Вегаса». Команды выдали довольно-таки результативный матч, в котором «золотые рыцари» одолели соперника на своем льду со счётом 6:4.

Первую шайбу в игре забросил защитник хозяев Колин Миллер, реализовавший удаление нападающего «столичных» Андре Бураковски на восьмой минуте первого периода. Однако гостям в стартовом отрезке удалось не только отыграться, но и выйти вперёд. Отличились нападающие Бретт Коннолли и Никлас Бекстрём, забившие с интервалом в 42 секунды. Но ещё до перерыва шведский форвард «Вегаса» Вильям Карлссон восстановил равновесие в счёте. По ходу стартового периода шайба попала в



ФУТБОЛ. ИСТОРИЯ ЧЕМПИОНАТОВ МИРА

ИТАЛИЯ ДОГНАЛА БРАЗИЛЬЦЕВ

ЧМ-ХІІ. 13 июня - 11 июля 1982 года. Испания

Впервые в финальном турнире чемпионата мира играли 24 команды - на восемь больше, чем в предыдущих. Возросла продолжительность соревнований, увеличилось количество групп на предварительном этапе. В Испании матчи проходили на семнадцати стадионах в четырнадцати городах. Существенную сумму составили и доходы организаторов - примерно два с половиной миллиарда долларов. Более ста сборных боролись за право выступить на испанских аренах. Хозяева чемпионата и Аргентина, как чемпионы, квалифицировались на финальный турнир автоматически.

Снова первые в группе

Сборная СССР оспаривала путёвку в Испанию в третьей европейской отборочной группе и по традиции опередила своих соперников - шесть побед, две ничьи и ни одного проигрыша.

На первом этапе 24 команды, распределённые по шести группам, провели в них матчи в один круг. Дуэты победителей из каждой группы продолжили чемпионат в четырёх турнирах по три участника, играя «каждый с каждым». Сборные, занявшие первые места, вышли в полуфинал. Победители полуфинальных игр провели решающий матч за главный трофей, побеждённые сыграли в матче за третье место.

Нарушив спортивную этику

13 июня чемпионат-1982 открылся на стадионе «Камп Ноу» в Барселоне игрой чемпионов мира - аргентинцев - с командой Бельгии. Южноамериканцы сохранили костяк сборной, победившей четырьмя годами ранее. Командой продолжал руководить Сесар Луис Менотти. Аргентине не без оснований причисляли к фаворитам мундиала, как и сборную ФРГ, а также команду Испании. Но в первом матче команда с уже звёздным Марадоной в составе бельгийцам уступила - 0:1. Неожиданно проиграла и сборная ФРГ - команда Алжира. В стартовом туре проигрывали после первого тайма заведомому аутсайдеру - Гондурасу - испанцы. Привести встречу к ничейному результату им удалось после реализованного Лопесом Уфарте пенальти - 1:1. Три фаворита пробилась в итоге во второй этап, но с первой позиции - только сборная ФРГ. В этой группе случился скандал. Алжирцы в третьем туре обыграли команду Чили и находились в полшаге от выхода во второй круг. Всё зависело от результата матча ФРГ - Австрия. На 10-й минуте немцы повели, забив гол, и сразу же игра перешла в устраивающее соперников русло. Команды ФРГ, Австрии и Алжира набирали при таком исходе (1:0 в пользу немцев) одинаковое число очков, а по луч-

шей разности мячей дальше проходили европейцы. 80 минут игроки ФРГ и Австрии имитировали борьбу, в основном перекачивая мяч вдали от ворот обеих команд под олушительный свист понимающих зрителей. Во избежание подобных ситуаций, на следующих чемпионатах заключительные матчи в группе стали проводиться в один день и в одно время.

Ай да Кишш!

Не блеснули на первом групповом этапе будущие победители турнира - итальянцы. Они трижды сыграли вничью и во второй этап попали со второго места, опередив ещё одного претендента - сборную Камеруна - только за счёт большего количества забитых мячей. Два гола в трёх играх - негусто, но Камерун забил ещё меньше. В плане результативности ударно проявили себя бразильцы, забившие десять голов, в том числе два - команде СССР. В активе сборной Венгрии значилась целая дюжина мячей, но выйти из группы это не помогло. Весомый задел венгры создали в стартовой игре - обыграли сборную Сальвадора со счётом 10:1. Форвард Ласло Кишш сотворил самый быстрый хет-трик. Выйдя на замену на 56-й минуте, он забил три мяча на 69-й, 72-й и 76-й минутах!

Триумфат у успеху не поспособствовал

В шестой группе первое место с тремя победами заняла команда Бразилии. С 1980-го со сборной работал тренер Теле Сантана, сумевший вернуть коллективу результативную и яркую игру. Как раз с трёхкратными чемпионами мира выпало стартовать на чемпионате сборной СССР. Игра проходила в Севилье в сильную жару. Наши забил первыми - отличился Андрей Баль, но во втором тайме пропустили два мяча и уступили - 1:2. Шотландцев и новозеландцев бразильцы переиграли с более убедительными результатами.

Сборная СССР забила три безответных мяча команде Новой Зеландии, а тремя днями позже завершила вничью (2:2) матч с шотландцами, которых



опередила по разнице мячей в споре за выход в число двенадцати сильнейших команд. Нашу сборную возглавлял тренер Константин Бесков, однако в 1981-м вместе с ним в команде начали работать старшие тренеры киевского и тбилисского «Динамо» Валерий Лобановский и Нодар Ахалкаци. Создание тренерского триумвирата объяснили солидным представителем в сборной футболистов из этих клубов.

Победной поступью прошла дистанция первого группового этапа сборная Англии, попавшая по заранее составленной схеме в группу «В» для продолжения борьбы в чемпионате. Конкурируя с англичанами пришлось западногерманской сборной и испанской команде. Столь же сильной представлялась группа «С» - Аргентина, Бразилия и Италия. Два других трио, по мнению, обозревателей, выглядели не столь грозно. Сборная СССР соревновалась на данном этапе с командами Бельгии и Польши. В полуфинал из каждой группы выходила только лучшая из команд-участниц. Судьба путёвки решалась в очной встрече наших футболистов с поляками. Последних устраивала ничья за счёт более убедительного выигрыва у бельгийцев, и поляки выбрали оборонительный вариант. Удивительной стала и наша «беззубая» игра. Вопреки тренерским указаниям, футболисты сыграли слишком осторожно, в надежде на счастливый случай. Но поляки ошибок не допустили. По итогам мундиала сборная Польши заняла почётное третье место, обыграв в споре за него команду Франции.

Стратегия Энцо Беарзота

В полуфинале поляков переиграла сборная Италии, уверенно прибавлявшая в игре по ходу чемпионата. После трёх ничьих подряд на стартовом этапе команда, ведомая тренером Энцо Беарзотом, только побеждала. «Четыре года назад мы отлично начали, но

сдали к концу, - отмечал наставник. - Лучше начать не так ярко, зато закончить хорошо». В составе итальянцев отлично играл любимец Беарзота Паоло Росси из «Ювентуса», ставший главным бомбардиром чемпионата и признанный лучшим игроком турнира. Форвард забил все три мяча в ворота бразильцев в решающем матче за выход в полуфинал (3:2), затем стал автором двух голов полякам (2:0), а в финальном матче со сборной ФРГ открыл счёт после нулевого первого тайма.

Заметки на полях

Из-за обвинений, связанных подпольным тотализатором, Росси отбыл длительную дисквалификацию, истёкшую лишь незадолго до мирового чемпионата в Испании.

Берегись Шумахера!

Немцы добрались до финала, преодолев на полуфинальной стадии команду Франции в исключительно драматичной борьбе. В матче в Севилье после основного и дополнительного времени значился результат 3:3. Один из моментов встреч обсуждали в дальнейшем многократно. Защитник Патрик Баттистон выходил один на один с вратарём сборной ФРГ Тони Шумахером, и голкипер на полной скорости намеренно врезался в французского игрока. Черепно-мозговая травма, выбитые зубы, повреждение позвоночника - так обернулся для Баттистона, которого уносили с поля на носилках, этот эпизод. Шумахер не получил даже жёлтой карточки.

Впервые в истории мировых чемпионатов судьба матча решалась в серии пенальти. Сборная ФРГ была в ней удачливее - 5:4.

Вперёд, Италия!

В финальном матче с участием итальянцев и западногерманских футболистов преимуществом на протяжении всей игры владели итальянцы. Они вели в счёте 3:0, позволили себе не реализовать одиннадцатиметровый удар - мимо ворот пробил Антонио Кабрини, а единственный мяч пропустили только в конце встречи. Сборная Италии в третий раз завоевала чемпионский титул и по этому показателю сравнялась с бразильцами.

Итоги XII чемпионата мира

I группа (Виго, Ла-Корунья)					
Польша	●	0:0	0:0	5:1	4
Италия	●	0:0	1:1	1:1	2-2
Камерун	●	0:0	1:1	0:0	1-1
Перу	●	1:5	1:1	0:0	2-6
II группа (Хихон, Овьедо)					
ФРГ	●	1:0	1:2	4:1	6-3
Австрия	●	0:1	2:0	1:0	3-1
Алжир	●	2:1	0:2	3:2	5-5
Чили	●	1:4	0:1	2:3	3-8

ГОЛ СТОЛЕТИЯ И РУКА БОЖЬЯ

ЧМ-ХІІІ. 31 мая - 29 июня 1986 года. Мексика

Тринадцатый по счёту чемпионат испытал на себе «прелести» несчастливому, по мнению подержанных суевериям людей, числа. В 1974 году на искомом ФИФА в Стокгольме право принять соревнования дали Колумбии, не имевшей конкурентов. Но в 1982-м колумбийское правительство, ссылаясь на финансовые проблемы, обратилось к ФИФА с просьбой перенести чемпионат в другое место. Заявки оперативно подали США, Канада и Мексика. 20 мая 1983-го в Цюрихе хозяйкой мундиала во второй раз в истории выбрали Мексику. Впрочем, и там одно время проведение чемпионата оказалось под угрозой срыва - из-за крупного землетрясения в стране. Но футбольные арены практически не пострадали, поэтому мировой футбольный форум состоялся в установленные сроки. Талисманом ЧМ-1986 стал забавный перчик Пике в шикарном сомбреро. И немало игр на мексиканских аренах получились с пикантной футбольной интригой. 24 сборные вели борьбу за Кубок мира ФИФА.

Заметки на полях

За два года до ЧМ-1986 президент Бразилии представил футбольной общественности копию Кубка Жюлья Риме, полученного бразильской сборной в вечное владение после третьей победы на чемпионатах мира в 1970-м. Копию пришлось заказать после случившегося в декабре 1983-го похищения оригинального трофея, в своё время украденного и перед ЧМ-1966 в Англии. Тогда Кубок удалось найти, а в Бразилии он пропал безвозвратно, видимо, был переплавлен. Такое зрелище происшествие с главным призом - пусть и трофей - мундиала произошло перед тринадцатым чемпионатом мира.

Смена тренера и судейские ошибки

Для сборной СССР отбор на финальный турнир начался не слишком удачно. Однако ничьи с норвежцами и швейцарцами, проигрыш датчанам не помешали в итоге расположиться в таблице отборочной группы на второй позиции, вслед за сборной Дании, и получить путёвку в Мексику. С 1984-го за тренерским штурвалом команды стоял Эдуард Малофеев. Будучи игроком, он в составе сборной страны добивался успеха на ЧМ-1966, когда наша команда дошла до полуфинала. Перед самым отъездом на мундиаль тренерский штаб

претерпел серьёзные изменения. Указав на неудачные выступления в товарищеских играх накануне первенства, Федерация футбола СССР сменила Малофеева на Валерию Лобановского. Новый тренер возглавлял киевское «Динамо», игроки которого составляли основу сборной страны. Одним из ассистентов стал работавший тогда с ЦСКА ленинградский тренер Юрий Морозов.

Формулу розыгрыша скорректировали. После выяснения отношений в шести групповых турнирах по два победителя с добавлением четырёх лучших из занявших третьи места продолжали борьбу уже по кубковой системе. Наша команда начала с сокрушительного разгрома соперников из Венгрии - 6:0. В этом матче отлично сыграл зениновец Николай Ларионов. Сборная СССР опередила соперников по группе и в 1/8 финала играла 15 июня в Леоне с командой Бельгии. Матч потребовал дополнительного времени. Игорь Беланов, названный позднее по итогам 1986 года лучшим футболистом Европы и получивший «Золотой мяч», сделал хет-трик. Но у бельгийцев в активе оказались четыре мяча, именно они вышли в четвертьфинал - 4:3, а для нас чемпионат завершился. На результат повлиял шведский судья Эрик Фредрикссон. На пятой минуте он не

назначил явный пенальти в ворота бельгийцев, а в моментах с двумя голами футболистов Бельгии не останавливал игру, хотя офсайды были явными.

Заметки на полях

Этот же шведский арбитр на следующем ЧМ в Италии не зафиксировал игру рукой Диего Марадоны, вынесшего мяч из ворот аргентинской сборной после удара головой Олега Кузнецова. Наша сборная в том матче уступила - 0:2.

Квартет голеадоров

Но особым образом «рука Диего Марадоны» вошла в историю чемпионата мира 1986-го. В четвертьфинальном матче Аргентина - Англия звёздный форвард забил два гола, но как разительно они отличались друг от друга. В начале второго тайма в борьбе за верховой мяч с английским вратарём Питером Шилтоном Марадона использовал левый кулак, чтобы послать мяч в цель. Арбитр из Туниса показал на центр, посчитав, что мяч забит головой. «Да, отчасти головой, а отчасти рукой Бога», - заявил автор спорного мяча. А вскоре после этого инцидента аргентинская «десяетка» сотворила шедевр. Диего как сляомист промчался с мячом по газону стадиона «Ацтека», обыграв по пути шесть соперников, включая вратаря, и забил мяч. Фантастический гол признали позже лучшим в двадцатом веке в истории чемпионатов мира. Марадона дважды отличился и в полуфинале с бельгийцами. В реестре бомбардиров чемпионата с пятью голами он поделил второе-четвёртое места вместе с бразильцем Карекой и испанцем Эмилио Бутрагенью. Последний отметился «покером» (четырьмя голами) во встрече с командой Дании в 1/8 розыгрыша. А лучшим бомбардиром с шестью мячами стал английский форвард Гари Линекер - будущий комментатор, автор известной фразы: «Футбол - простая игра. 22 парня в течение 90 минут катают мяч, а побеждают всегда немцы».

Привёл к победе и написал книгу

Сборная ФРГ в 1986-м дошла до финала, но в нём в упорной борьбе уступила - 2:3. Тренером западногерманской сборной был чемпион мира-1974 Франц Беккенбауэр. Официально он именовался «шефом» команды, поскольку ещё не имел тренерской лицензии. Титула победителя добилась сборная Аргентины. В ней наряду с Марадоной играли и другие высококлассные футболисты, объединив которых в победоносный коллектив тренер Карлос Билардо - врач по образованию. Спустя несколько месяцев вышла в свет его книга «Как мы победили».

Итоги XIII чемпионата мира

Группа А (Мехико, Пуэбла)					
Аргентина	●	1:1	2:0	3:1	6-2
Италия	●	1:1	3:2	5-4	4
Болгария	●	0:2	1:1	1:1	2-4
Юж. Корея	●	1:3	2:3	1:1	4-7
Группа В (Мехико, Толука)					
Мексика	●	1:1	2:1	1:0	4-2
Парагвай	●	1:1	2:2	1:0	4-3
Бельгия	●	1:2	2:2	2:1	5-5
Ирак	●	0:1	0:1	1:2	1-4
Группа С (Леон, Ирапуато)					
СССР	●	1:1	6:0	2:0	9-1
Франция	●	1:1	3:0	1:0	5-1
Венгрия	●	0:6	0:3	2:0	2-9
Канада	●	0:2	0:1	0:2	0-5
Группа D (Гвадалахара, Монтеррей)					
Бразилия	●	1:0	3:0	1:0	5-0
Испания	●	0:1	2:1	3:0	5-2
Сев. Ирландия	●	0:3	2:1	1:1	2-6
Алжир	●	0:1	0:3	1:1	1-5
Группа E (Нецаулькойотль, Керетаро)					
Дания	●	2:0	6:1	1:0	9-1
ФРГ	●	0:2	1:1	2:1	3-4
Уругвай	●	1:6	1:1	0:0	2-7
Шотландия	●	0:1	1:2	0:0	1-3
Группа F (Монтеррей, Гвадалахара)					
Марокко	●	0:1	1:1	3:1	4-2
Англия	●	0:1	3:0	0:1	3-1
Польша	●	1:1	0:3	1:0	2-4
Португалия	●	1:3	0:1	0:1	2-4

1/8 финала

Мексика - Болгария - 2:0
СССР - Бельгия - 3:4 (доп. время)
Бразилия - Польша - 4:0
Аргентина - Уругвай - 1:0
Италия - Франция - 0:2
Марокко - ФРГ - 0:1
Англия - Парагвай - 3:0
Дания - Испания - 1:5

1/4 финала

Бразилия - Франция - 1:1, пен. 3:4
ФРГ - Мексика - 0:0, пен. 4:1
Аргентина - Англия - 2:1
Испания - Бельгия - 1:1, пен. 4:5

1/2 финала

ФРГ - Франция - 2:0
Аргентина - Бельгия - 2:0

Матч за 3-е место

Франция - Бельгия - 4:2 (основное время - 2:2)

ФИНАЛ. АРГЕНТИНА - ФРГ - 3:2

29 июня 1986 года. Мехико
Голы: Браун (23), Вальдано (56), Бурручага (85) - Руммениге (74), Фёллер (82).

Чемпионы мира: Нери Пумпидо (вратарь), Хосе Кучуффо, Оскар Руджери, Хосе Луис Браун, Хулио Олартикоэча, Серхио Батиста, Рикардо Джусти, Хорхе Бурручага, Эктор Энрике, Диего Марадона, Хорхе Вальдано, Марсело Троббиани. За команду также выступали: Рикардо Бочини, Оскар Гарре, Нестор Клаусен, Карлос Тапия, Клаудио Борги, Педро Паскулли. Тренер - Карлос Билардо.

Лучший бомбардир: Гари Линекер (Англия) - 6 мячей.

Символическая сборная мира: Шумахер (ФРГ), Жозимар (Бразилия), Босси, Аморо (оба - Франция), Кулеманс (Бельгия), Марадона (Аргентина), Платини (Франция), Магат (ФРГ), Элькьяер (Дания), Бутрагенью (Испания), Линекер (Англия).

Материалы полосы подготовил Станислав ТАРАТЫНОВ.



ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ МИРА-2018. Представляем участников: группа С

Франция, Австралия, Перу, Дания

«ТРЕХЦВЕТНЫЕ», «СОККЕРУЗ», «ИНКИ» И «АЛАЯ ГВАРДИЯ»

«Спорт уик-энд» продолжает представлять команды-участницы стартующего уже буквально через две недели чемпионата мира по футболу в России. На очереди - группа «С»

и ее интересный расклад: есть явный фаворит в лице сборной Франции и сразу три «темные лошади», от каждой из которых можно ждать сюрпризов.

ОТПРАЗДНУЕТ ЛИ ЮБИЛЕЙ ВЕЗУНЧИК ДЕШАМ?



Фото К. ЗАХАРОВА

Странное дело: соотношение побед и поражений в отборочной группе к ЧМ-18 у «Трехцветных» 7 к 1, но первым делом вспоминается именно единственное поражение команды главного тренера Дидье Дешама. Уже больше уникальными получились эти 1:2 в Стокгольме. Точнее, уникальным получился решающий гол шведа Олы Тойвонына - ударом с 60 метров (!) в пустые ворота, глупо покинутые опытным вратарем Юго Льюрисом. Весьма колоритными смотрятся и обе ничьи француз в группе - против белорусов и люксембуржцев, да еще со счетом 0:0 каждая! И это при наличии таких супернападающих, как Гризманн, Жиру или Мбаппе! Несложно догадаться, что героями обеих этих встреч стали вратари - Андрей Горбунов из сборной Белоруссии и люксембуржец Жонатан Жубер. Особенно запомнились сэйвы последнего - во французской Тулузе. Жубер на местном стадионе «тащил» все подряд, летая из угла в угол собственных ворот. В итоге раздразненный Дешам заменил во втором тайме и Гризманна, и Жиру, и Мбаппе, но и свежая тройка форвардов Коман-Ляказетт-Фекир забить Жуберу тоже не смогла. Разве что хавбек Погба на 77-й минуте головой послал мяч в штангу, но через пару минут таким же ударом в стойку огрызнулись и гости!

А вот побеждали «Трехцветные» достаточно буднично - в домашних условиях те же шведы и белорусы были обыграны под скромную копиру - 2:1 в каждом из матчей. Особняком стоят разве что два других домашних матча: полуразгромная нынче болгарская сборная была разгромлена - 4:1, а голландцам на своем поле «Трехцветные» и вовсе отгрузили четыре «сухих» мяча при «дубле» хавбека Лемара! После этого избития в Сен-Дени стало ясно, что первое место в группе парни Дешама не упустят. И хотя потом случилась та самая сенсация имени Жубера, концовку отборочного турнира «Трехцветные» провели уже аккуратно и без сбоев.

Ляказетт и Марсьяль - мимо

Оставалось лишь ждать, к чему приведет мучительный для самого главного тренера выбор Дешама. Вариантов

окончательной заявки в том же направлении было невероятное множество! В итоге в Россию не поедут, например, такие топ-форварды английской Премьер-лиги, как Александр Ляказетт из лондонского «Арсенала» и Антони Марсьяль из «Манчестер Юнайтед». Места в сборной Антуана Гризмана, Оливье Жиру и Килиана Мбаппе сомнению не подлежали, а еще две вакансии в атаке Дешам предпочел заполнить Набилем Фекиром из «Лиона» и Усманом Дембеле из «Барселоны». А ведь в сборной есть еще способные забить в любой момент Поль Погба из «МЮ» или Тома Лемар из «Монако»...

Куда проще Дешаму было определиться с тройкой вратарей в заявке. 25-летний француз с филиппинскими корнями Альфонс Ареола провел качественный сезон в ПСЖ, а 33-летний француз конголезского происхождения Стив Манганда из марсельского «Олимпика» в сборной находится давно и стабильно. И все-таки место в воротах «Трехцветных» из матча в матче занимает Льюрис. У 31-летнего кипера таких матчей набралось уже под сотню. Хотя вратарь лондонского «Тоттенхэма» по ходу текущего сезона временами чудил на поле и в своем клубе (дикий ляп Юго в Стокгольме мы уже вспомнили), вера Дешама в Льюриса незыблема. Что ж, посмотрим. Автор этих строк уверенно предсказывает, что капитан нынешней сборной Франции Льюрис минимум однажды позабавит всех футбольных болельщиков - за исключением фанатов «Трехцветных» - и в ближайшем месяце-полтора...

А теперь самое время вспомнить, что и на ЧМ-1998, и на ЧЕ-2000 - золотых турнирах для Франции! - капитаном «Трехцветных» (или «Галльских петухов», как их иногда называют) был не кто иной, как их нынешний главный тренер. Да, в бытность игроком Дидье Дешам умел буквально притягивать к себе словно магнитом первоклассные футбольные трофеи! Он навигировал так много всего и во Франции («Олимпик Марсель»), и в Италии («Ювентус»), и в Англии («Челси»), что уже в 32 года решил повесить свои бутсы на пре-



Фото Константина ЗАХАРОВА

НАДЕЖДА НА УМНИЦУ ЭРИКСЕНА

Почти роковыми для «Алой Гвардии» стали два поражения кряду еще на старте европейской отборочной кампании - от поляков в Варшаве и от черногорцев у себя в Копенгагене. После этого датчане, как ни старались, догнать поляков так и не смогли, отстав от конкурента на внушительные 5 очков. Пришлось испытывать судьбу в «стыках», но внешне грозные ирландцы уступили путевку в Россию на удивление легко. Хотя после первого матча (0:0 в Копенгагене) именно Ирландия стала в этой паре явным фаворитом. В ответной игре в Дублине этот статус было подтверждено уже на 6-й минуте, когда хозяева открыли счет. Но затем проведенный блистательный сезон и в английском «Тоттенхэме» и в сборной Дании Кристиан Эриксен сотворил хет-трик, а на последней минуте матча опытный Никлас Бендтнер забил пенальти, поставив точку в сенсационной игре - 5:1 в пользу Дании!

Этой сборной в нашей стране симпатизируют многие болельщики со стажем. С той самой невероятной победы на Евро-92 поколения Шмейхеля, Ольсена, Вильфорта, братьев Ла-

удрупов (то золото братьев Брайан - младший из братьев), Поульсена и тренера Мёллера-Нильсена. Сейчас таких же классных игроков в сборной Дании, за исключением Эриксона, что то не видно. Хотя свои Шмейхель и Поульсен сейчас у «Алой Гвардии» имеются, но по мастерству Юссуфу Поульсену до того Флемминга Поульсена из 90-х - как до Луны... А, стало быть, главная надежда у очень известного и популярного во всей Скандинавии тренера Оге Харейде и впрямь на умницу Кристиана Эриксона. Атакующий хавбек «Тоттенхэма» сейчас, в свои 26 лет, в самом расцвете сил. И все при нем: отменное видение поля, высокая мобильность, шикарные пас и завершающий удар. Увидим, сможет ли Эриксен вытеснить свою сборную в плей-офф российского мундиала. Шанс в споре с австралийцами и перуанцами есть, и немалый. Главное, чтобы Эриксену помогли товарищи по команде - от опытного защитника Симона Кьяра из испанской «Севильи» до его партнера по центру обороны сборной Андреаса Кристенсена, в свои 22 года уже основного игрока лондонского «Челси»...

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Сборная Дании. Свой первый матч в истории провела 19 октября 1908 года, крупно обыгрыв в Лондоне сборную Франции - 8:0. Лучшее достижение на чемпионатах мира - выход в четвертьфинал в 1998 году. Чемпион Европы-1992. В европейской отборочной группе «Е» к ЧМ-2018 датчане заняли второе место вслед за поляками. В 10 матчах было набрано 20 очков из 30 возможных, одержав 6 побед при двух ничьих и двух поражениях с общей разницей мячей 20:8. Затем, в стыковых матчах, датчане переиграли сборную Ирландии - 0:0 дома и 5:1 на выезде.

Вероятный состав: Шмейхель - М. Йоргенсен, Кьяр, Кристенсен, Вестергор - Квист (Йенсен), Васс, Крон-Дели (Шене), Эриксен - Бендтнер (Н. Йоргенсен), Систо (Поульсен).

Главный тренер: Оге Фритцеф ХАРЕЙДЕ (Норвегия).

Подготовил Александр КУЗЬМИН.

ПОДАРОК ОТ ЧИЛИЙЦЕВ

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Сборная Перу. Свой первый матч в истории провела 1 ноября 1927 года, крупно уступив на своем поле Уругваю - 0:4. Лучшее достижение на чемпионатах мира - два выхода в четвертьфинал (1970, 1978). Двукратный обладатель Кубка Америки (1939, 1975).

В южноамериканском отборочном к ЧМ-2018 «Турнире десяти» перуанцы смогли занять пятое место, дающее право на стыковые матчи с победителем зоны Океании. В 10 матчах в группе было набрано 26 очков из 54 возможных, одержано 7 побед при пяти ничьих и шести поражениях, общая разница мячей 27:26. В итоге перуанцы при равенстве очков обошли чилийцев именно по разнице мячей (+1 против -1), хотя оба очных матча выиграла сборная Чили. Затем, в стыковых матчах, сборная Перу переиграла новозеландцев - 0:0 и 2:0, завоевав путевку в Россию.

питас, Облитас и выдающийся нападающий Теофило Кубильяс, забивший 10 мячей в финальных турнирах ЧМ. Сейчас такому уровню соответствует разве что Фарфан, до «Локомотива» славного поигравший и в голландском ПСВ, и в немецком «Шальке». Но ведь Фарфану скоро 34 года... И, тем не менее, именно он - главная надежда «Инков» в России.

Вероятный состав: Гальесе - Корсо, К. Рамос, Родригес, Трауко - Тапия (Адвинкула), Йотун, Кува (Уртадо) - Фарфан, Каррильо, Руидиас (Флорес).

Главный тренер: Рикардо Альберто ГАРЕКА (Аргентина).

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Честно говоря, «Инки» (это давнее прозвище перуанской сборной в объяснении не нуждается) не должны были приезжать в Россию. Ведь непосредственно на футбольных полях в ходе отборочного «Турнира десяти» они набрали... на 1 очко меньше чилийцев. Вы не верите? Смотрите в таблицу, где у них равенство по очкам?! Но лучше вспомнить про грандиозный скандал со сборной Боливии, заявившей на матч с Перу и Чили защитника Нельсона Кабреру. Этот 33-летний игрок ранее сыграл 1 матч за сборную Парагвая, потом переехал в Боливию и попал в сборную этой страны, но не имел права за нее играть, так как не успел к тому моменту прожить в Боливии 5 лет. Как того требует ФИФА. В итоге чилийцы, сыгравшие 1 сентября 2016 года дома с боливийцами - 0:0, опротестовали эту ничью - и добились технической победы со счетом 3:0. Но попутно ФИФА присудил такую же победу и перуанцам, а те-то «вживую» пятью днями ранее вообще проиграли Боливии - 0:2! То есть чилийцы вместо 1 очка получили 3, а «Инки» - те же 3, но вместо нуля!!! На тот момент у Чили в таблице стало 16 очков, а у Перу - только 11. И кто бы мог подумать, что на финише чилийцы своим решением накажут сами себя!

Так что звезд калибра Санчеса или Видалы мы на ЧМ в России не увидим. Зато поболеем за старого знакомого - Джефферсона Фарфана из «Локомотива». Это его первый мяч в ворота Новой Зеландии в ответном «стыке» стал ключевым - и поставил на уши всё население Перу. Сейчас у «Инков» нет в составе целой россыпи отличных футболистов, как в «золотом поколении 70-х», когда в сборной блистали Чум-

РУКАВИЦА ИЗ АВСТРАЛИИ

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Сборная Австралии. Свой первый матч в истории провела 17 июня 1922 года, обыграв в гостях Новую Зеландию со счетом 3:1. Навысшее достижение на чемпионатах мира - выход в 1/8 финала в 1986 году. Обладатель Кубка Азии-2015.

Путь в Россию у австралийцев получился долгим, аж четырехступенчатым! Вначале они во втором азиатском отборочном раунде уверенно заняли первое место в группе «В», выиграв в компании с Иорданией, Кыргызстаном, Таджикистаном и Бангладеш 7 матчей при единственном поражении и общей разнице мячей 29:4. В третьем отборочном раунде Австралия вновь попала в группу «В», но уровень конкуренции был куда выше - Япония, Саудовская Аравия, ОАЭ, Ирак и Таиланд. Пропустив вперед японцев и саудитов (эти сборные попали в Россию напрямую), австралийцы с 19 очками из 30 возможных заняли в группе третье место, одержав 5 побед при четырех ничьих и одном поражении с общей разницей мячей 16:11.

Такое же третье место в группе «А» заняли сирийцы, в споре с ними в четвертом отборочном раунде Австралия оказалась сильнее - 1:1 и 2:1. Но для путевки в Россию пришлось еще в двух матчах раунда плей-офф побеждать Гондурас из зоны КОНКАКАФ, и с этой задачей австралийцы тоже справились - 0:0 и 3:1.

Сборная Австралии, имеющая давнее и незамысловатое прозвище «Соккеруз» («Футболисты»), будет в России поистине в уникальном статусе. Только в этой стране из всех 32 государств, чьи представители сыграют на нашем мундиале, футбол по популярности у местного населения не входит даже в первую тройку! Вне конкуренции за Зеленом континенте крикет, регби и теннис. Но самая «изюминка» даже не в этом. Просто австралийская футбольная сборная - единственная в мире, кто побеждал в чемпионатах... двух разных конфедераций! Когда «Соккеруз» устали побеждать без малейшего подобия конкуренции в Океании - и затем проигрывать стыковые матчи, они решили перебраться в азиатский отборочный турнир. Заманчивых причин было две. Во-первых, высокая конкуренция как стимул прогресса команды. А во-вторых - лакомые четыре прямые путевки на финальный турнир чемпионата мира. Ведь в Океании-то вечные чемпионы-австралийцы получали право только на «стыки» с пятой командой по итогам южноамериканского отбора, играть которые было делом весьма неблагодарным...

Идея оправдала себя на все 100%. На мундиалах «Соккеруз» ранее выступали эпизодически, а после перехода (решение было принято в начале 2005 года) они отобрались в финальный турнир четвертый раз подряд! Попутно австралийцы смогли выиграть еще и Кубок Азии в 2015-м, обыграв в финале у себя дома южнокорейцев в дополнительное время - 2:1. Кстати, этот матч в Сиднее собрал 76 385 зрителей. Вот вам и крикет с регби и теннисом!

Кэхилл и все остальные

А теперь - о составе команды. Вернее, о Тиме Кэхилле и всех остальных. Вот уж кто действительно - Вечнозеленый!!! Многолетнему лидеру атаки «Соккеруз» уже 38 лет, но в ходе нынешнего отборочного турнира он наколотил... 11 мячей. Невероятно! Теперь у старинки Тима, он же - Тимоти Филига Кэхилл (отец - ирландец, мать - уроженка Самоа), ровно 50 мячей в 105 матчах за сборную. Думаю, излишне упоминать, что именно Кэхилл - лучший бомбардир в истории сборной. Интересен и другой факт: начавший свой богатый клубный путь в 18 лет в английском «Миллуолле» Тим, поиграв затем в «Эвертоне», американском «Нью-Йорк Ред Буллз», китайских клубах из Шанхая и Ханчжоу, сейчас, в 38 лет, вернулся в «Миллуолл»!

Помимо главной звезды «Соккеруз» в их составе заслуживают отдельного внимания еще несколько игроков. Вратарь Мэтт Райан в минувшем чемпионате АПЛ провел за «Брайтон» все 38 матчей без единой замены! В том же сезоне 36 матчей за «Хаддерс-

филд» провел хавбек Аарон Муй. Капитан сборной полузащитник Миле Эдинак («Астон Вилла») - заметная фигура в английском чемпионате. Оттянутый форвард Мэттью Леки забил 5 мячей в последнем чемпионате бундеслиги за берлинскую «Герту». И, наконец, Никита Рукавица. До 14 лет юный Никита Вадимович занимался футболом в родном Николаеве, а затем его семейство переехало в далекую от Украины Австралию. Там Рукавица начал играть за клуб «Перт Глори», а затем вернулся в Европу. Над сложной фамилией Rukavitsya бились дикторы стадионов в Голландии, Бельгии, Германии... А теперь 30-летний уже Никита играет и забивает голы за израильский клуб «Маккаби» из Хайфы. В расширенную заявку сборной Австралии из 32 футболистов Рукавица попал. Надемся, попадет и в итоговую.

Вероятный состав: Райан - Бехич, Дегенек (Мередит), Сейнсбери, Юрман (Райт) - Эдинак, Ирвайн (Луонго), Муй, Рогич (Троизи) - Кэхилл, Леки (Юрич).

Главный тренер: Берт ван МАРВЕЙК (Голландия).



ТЕННИС. ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ

ПАРИЖСКИЕ ГЕЙМЫ

В первом же круге сложила чемпионские полномочия

Елена Остапенко

Прогнозы, обещавшие сенсации на «Ролан Гаррос», стали сбываться с первых же матчей. Уже в первом круге сложила свои чемпионские полномочия Елена Остапенко. «Посеянная» под пятым номером теннисистка из Латвии уступила украинке Катерине Козловой, которая еще неделю назад вообще сомневалась, стоит ли играть в Париже. Во втором круге Козлова проиграла чешке Катаржине Синяковой. После фиаско Остапенко не такими уж большими сенсациями кажутся поражения в первом круге «посеянной» под 9-м номером Винус Уильямс и попавшей в основную «сетку» по правилу защищенного рейтинга Виктории Азаренко.

Шарапова есть Шарапова



Фото Константина ЗАХАРОВА.

Вполне могла пополнить этот список и «посеянная» под 28-м номером Мария Шарапова. В прошлом году она пропустила «Ролан Гаррос». После дисквалификации не успела набрать необходимый рейтинг, а wild card организаторы ей не дали. Видимо, для адаптации на парижских кортах нужно время.

Встречу с попавшей в основную «сетку» через квалификацию голландкой Рихель Хогенкамп еще недавно безоговорочный лидер российского женского тенниса начала, как и подбает фавориту. Первый сет был выигран со счетом 6:1, а во втором Мария повела с брейком - 3:1. Играла он великолепно: практически не допускала ошибок и очень хорошо подавала. Затем, как это часто бывает с Шараповой, всё повернулось на 180 градусов. Она позволила Хогенкамп сравнять счет по партиям, а в третьей, решающей, голландка повела с брейком - 3:0. Лишь после этого Шарапова заиграла так, как от нее ждут. Взяла подряд шесть геймов и вышла во второй круг, где ее соперницей будет хорватка Донна Векич.

Чемпионскую дуэль выиграла Мугуруса

Не смогла пробиться во второй круг чемпионка «Ролан Гаррос» 2009 года Светлана Кузнецова. Как уже отмечалось, ей не повезло со жребием. Уже в первом матче пришлось встретиться с чемпионкой 2016 года Гарбин Мугурусой. Этот матч продолжался больше двух часов. Особенно затяжной получилась первая партия, судь-

ба которой решалась на тай-брейке. Его со счетом 7:0 выиграла испанка. После завершения встречи Кузнецова сказала, что играла с Мугурусой, которую считают одной из претенденток на победу на нынешнем турнире, на равных. Только в ключевые моменты Гарбин была чуть точнее и чуть удачливее. Светлане остается сетовать на жребий.

«Кузнецова - невероятно сложная соперница, тем более для первого круга, - прокомментировала свою победу Мугуруса. - Такие матчи на турнирах «Большого шлема» обычно случаются не раньше второй недели. Я приехала сюда, потеряв несколько обидных поражений в равных матчах. Старалась не отчаиваться, а говорила себе, что раз мне не везло, то в какой-то момент должно повезти. И это случилось в первом сете парижского матча».

Макарова хранит тайну

Первой из российских теннисисток, да и вообще из всех участниц «Ролан Гаррос» путевку во второй круг оформила Екатерина Макарова. Она взяла верх над китайской теннисисткой Чжэн Сайсай, попавшей в основную «сетку» по правилу защищенного рейтинга. После завершения встречи Екатерину просто замучили вопросами о том, почему она не играет в паре с Еленой Весниной. Как ни старались репортеры, Макарова не раскололась. «Измена» не пошла на пользу Елене. Свой первый же матч в паре с Остапенко на «Ролан Гаррос» она проиграла. Да и в одиночном разряде зачехлила ракетку уже после стартового матча с американкой Бернадой Пера. В первом круге проиграла также Екатерина Александрова и Наталья Вихлянцева. Правда, и Макарова во втором круге проиграла.

Удачно стартовала в Париже «по-

сеянная» под 14-м номером Дарья Касаткина. В первом круге она в двух сетах обыграла эстонку Кайю Канепи, а во втором - бельгийку Кирстен Флипкенс. Перед стартом «Ролан Гаррос» Касаткина то ли в шутку, то ли всерьез рассказала о желании встретиться на парижских кортах с сестрами Уильямс и Шараповой. Мол, выросла она на их теннисе. Пока из этого трио лишь Винус завершила выступление в одиночном разряде.



Фото Константина ЗАХАРОВА.

С победы стартовала в Париже приехавшая в столицу Франции в ранге победительницы турнира в Страсбурге Анастасия Павлюченкова. «Посеянная» под 30-м номером российская теннисистка взяла верх над Полоной

Херцог из Словении. Победа далась Павлюченковой с большим трудом. Второй сет ей удалось выиграть только на тай-брейке.

В игре только Хачанов

Из четырех российских теннисистов, попавших в основную «сетку» «Ролан Гаррос», три проиграла уже в стартовых матчах. Первым покинул Париж Даниил Медведев. Ему, как и Кузнецовой, не повезло со жребием. В первом круге соперником россиянина стал Люка Пуи, на которого французские болельщики в этом году возлагали большие надежды. И в первом матче Пуи их полностью оправдал. Он хорошо подавал, умело использовал обводные удары и заслуженно победил в трех сетах.

Свой любимый пятисетовый матч сыграл Михаил Южный. В заключительном сете он все же уступил тунисцу Малеку Жазири. Во встрече Евгения Донского с Яном-Ленардом Штруффом борьбы не получилось. Немецкий теннисист оформил путевку во второй круг в трех сетах.

Единственным полпредом российского тенниса на «Ролан Гаррос» остается Карен Хачанов. Он уверенно обыграл в первом матче австрийца Андреаса Хайдер-Маурера, попавшего в основную «сетку» по правилу защищенного рейтинга. Правда, в первом сете австрийский ветеран добрался до тай-брейка, но укороченный гейм Карен выиграл - 7:0.

Гораздо упорнее был поединок второго круга, в котором Хачанову противостоял испанец Гильермо Гарсия-Лопес. Как и все теннисисты из этой страны, он хорошо играет на грунте. Матч продолжался 3 часа 12 минут. Две партии завершились тай-брейками, в которых теннисисты обменялись победами. Два других Хачанов выиграл, не доводя дела до укороченного гейма.

Светлана НАУМОВА.

ТЕННИС. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Виктор ЯНЧУК: ПЛАТЬЕ ШАРАПОВОЙ НА «РОЛАН ГАРРОС» МНЕ НРАВИТСЯ, НО ЗАЧЕМ СЕРЕНА ВЫПЯЧИВАЕТ ТЕЛЕСА - НЕ ПОНИМАЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Главное, что оно не мешает играть Шараповой, которой нужны были какие-то перемены. Поиск - это всегда что-то новое. Платья меняются у женщин постоянно.

А вот Надаль одно время играл в бриджах, шортах ниже колен, а сейчас они уже превратились в короткие шорты, он тоже меняется. Мода - это жизнь, а женщины всегда стремятся показывать что-то новое. Большой любительницей всех этих модных явлений была Серена Уильямс. Она всё время надевала что-то необычное.

- Но на этом «Ролан Гаррос» мы увидели на ней что-то совершенно необычное. Что это за черный обтягивающий наряд с лосинами? Американка в нем похожа на несурового космонавта.

- Я увидел наряд, и он мне совершенно не понравился. Все эти ее телеса наружу, которые она демонстрирует. Думаю, что это не очень эстетично. По крайней мере, я так считаю. Такой наряд был бы несомненно совершенно

не с Уимблдоном, даже если бы он был белым. Серена это понимает. Но и на «Ролан Гаррос» такой обтягивающий наряд, зачем это, спрашивается. Мне кажется, Уильямс была интереснее в прежних одеяниях.

Против Остапенко все играют яростно после прошлогоднего триумфа

- Что случилось с Аленой Остапенко? Она поразила всех, выиграв Открытый чемпионат Франции в прошлом году. А на этот раз с треском провалилась, уступив в первом же матче.

- По статистике так бывает, что процентов 10 высокостоящих игроков в рейтинге, квалифицированных, именитых спотыкаются в первых раундах. Сюрпризы были, есть и будут всегда. Но очень сложно сказать заранее, кто станет такой жертвой. Все-таки это дело случая. Вообще, забравшись на высоту, не так просто удержаться на таком уровне. Остапенко была од-

ним из кандидатов на победу на «Ролан Гаррос», но психологическое напряжение оказалось просто огромным. И сохранить эту высоту, на которую забралась Алена, в два раза сложнее, чем набрать.

Как правило, так бывает. Например, испанка Гарбинье Мугуруса переживала нечто подобное, да со многими это было. Один раз выиграла турнир «Большого шлема» - это не значит, что ты будешь побеждать постоянно в будущем. Надо научиться быть стабильным признанным игроком, доходить до четвертьфиналов. Но ведь против Остапенко теперь играют яростно. Порой победитель Алены проигрывает в следующем матче, как и случилось в Париже. Таков теннис, такая игра.

У Светы Кузнецовой лопнула струна, как у гитары

- Светлана Кузнецова играла в первом круге с Мугурусой и достаточно просто ей отдала второй сет. А в первом неплохо шла до тай-

брейка, в котором испанка Свету просто разгромила под ноль. Нам пора отвыкнуть от побед Кузнецовой и прощаться с надеждами на то, что она еще выстрелит?

- Вы знаете, да. К сожалению, в течение последних лет она не может порадовать нас яркими победами. Время работает не на нее. Она утратила где-то веру в себя, которая ей помогала прежде. Когда Светлана была помоложе, легче взбиралась наверх, ей было это проще психологически. Она не несла тогда груз побед на своих плечах, груз славы. И играла не оглядываясь, смотрела только вперед, играла достаточно дерзко. Она не боялась ничего потерять. Потом она оказалась уязвленной, потому что победы ушли.

Сейчас она понимает, что силы у нее есть, потенциал при ней. Но вот уверенности, легкости, оптимизма не хватает. Не могу сказать, что она играет обреченно, но не хватает веры в себя, в победу. Вроде бы всё рядом, вроде многое может, но лопнула какая-то внутренняя струнка уверенности, как в гитаре. И уже не получается этого звучного аккорда, которые нас так радовали прежде.

- К сожалению, Екатерина Макарова совсем ничего не смогла противопоставить чешке Стрыцовой, которая буквально растерзала россиянку. Катя взрослый игрок, но годы идут, а титулов в боль-

ших турнирах в одиночном разряде как не было, так и нет. Это психология?

- Вот возьмем Павлюченкову. Она была близка к тому, чтобы закрепить себя в десятке, прописаться в ней, судя по игре. Казалось бы, сделай еще шаг, и ты будешь в когорте сильнейших игроков. Но не получается, хотя вроде бы ничто этому не мешает. Наряду с хорошей игрой у Насти встречаются необъяснимые невынужденные ошибки. Эта же проблема преследует и Катю. Может играть, может выигрывать, но не хватает чуть-чуть. А что это за чуть-чуть?

Вера в себя, ее не хватает в самые решающие, напряженные моменты. Поэтому следуют необъяснимые завалы, необъяснимые они по той причине, что видимых причин для них нет. Макарова и Павлюченкова - игроки довольно высокого класса. Но не удается им показать всё то, что они умеют - что-то мешает. Идет, идет, а потом бац, и серия досадных ошибок.

Характер в этом смысле очень важен. Есть те, кто преимущественно выигрывает у равных себе игроков, а есть те, кто с равными себе по большей части уступает. Это уже черты характера, к сожалению. Волевые качества и устойчивость психики - это очень тонкие механизмы и в теннисе их никто не отменяет.

Константин РОМИН.

«РОЛАН ГАРРОС». МУЖЧИНЫ. 2-й КРУГ

Рафаэль Надаль (Испания, 1) - Гuido Пелья (Аргентина)	Малик Жазири (Тунис) - Ришар Гаске (Франция, 27)
Денис Шаповалов (Канада, 24) - Макс Мартерер (Германия)	Рубен Бемельманс (Бельгия) - Юрген Зопп (Эстония)
Диего Шварцман (Аргентина, 11) - Адам Павлашек (Чехия)	Томас Фабьяно (Италия) - Борна Чорич (Хорватия)
Сергей Стаховский (Украина) - Миша Зверев (Германия)	Пабло Куэвас (Уругвай) - Кевин Андерсон (ЮАР, 6)
Марин Чилич (Хорватия, 3) - Хуберт Хуркач (Польша)	Ян-Ленард Штруфф (Германия) - Стив Джонсон (США)
Фабио Фоньини (Италия, 18) - Эльяз Имер (Швеция)	Мартон Фучович (Венгрия) - Кайл Эдмунд (Великобритания, 16)
Джон Изнер (США, 9) - Орасио Себальос (Аргентина)	Пьер-Хью Эрбер (Франция) - Жереми Шарди (Франция)
Альбер Рамос-Виньолас (Испания, 31) - Каспер Рууд (Норвегия)	Жюльен Беннето (Франция) - Хуан Мартин дель Потро (Аргентина, 5)
Давид Гоффен (Бельгия, 8) - Корентен Муте (Франция) - 7:5, 6:0, 6:1.	Газль Монфис (Франция, 32) - Мартин Клижан (Словакия) - 6:2, 6:4, 6:4.
Марко Чеккинато (Италия) - Марко Трангелетти (Аргентина) - 6:1, 7:6, 6:1.	Пабло Карреньо-Буста (Испания, 10) - Федерико Дельбонис (Аргентина) - 7:6, 7:6, 3:6, 6:4.
Роберто Баутиста-Агут (Испания, 13) - Сантьяго Хиральдо (Колумбия) - 6:4, 7:5, 6:3.	Новак Джокович (Сербия, 20) - Хауме Мунар (Испания) - 7:6, 6:4, 6:4.
Фернандо Вердаско (Испания, 30) - Гuido Андреосси (Аргентина) - 6:3, 6:2, 6:2.	Григор Димитров (Болгария, 4) - Джаред Доналдсон (США) - 6:7, 6:4, 4:6, 6:4, 10:8.
Доминик Тим (Австрия, 7) - Стефанос Циципас (Греция)	Маттео Берреттини (Италия) - Эрнест Гулбис (Латвия) - 6:2, 3:6, 6:4, 6:3.
Кей Нисикори (Япония, 19) - Бенуа Пэр (Франция) - 6:3, 2:6, 4:6, 6:2, 6:3.	Жиль Симон (Франция) - Сэм Куэрри (США, 12) - 1:6, 7:6, 6:4, 6:1.
Люка Пуи (Франция, 15) - Кэмерон Норри (Великобритания)	Карен Хачанов (Россия) - Гильермо Гарсия-Лопес (Испания) - 6:2, 7:6, 6:7, 6:3.
Дамир Джумхур (Босния, 26) - Радун Албот (Молдавия) - 6:3, 6:3, 5:7, 1:6, 7:5.	Александр Зверев (Германия, 2) - Душан Лайович (Сербия) - 2:6, 7:5, 4:6, 6:1, 6:2.

«РОЛАН ГАРРОС». ЖЕНЩИНЫ. 2-й КРУГ

Симона Халеп (Румыния, 1) - Тэйлор Таунсенд (США)	Бетани Маттек-Сэндс (США) - Андреа Петкович (Германия)
Дарья Гаврилова (Австралия, 24) - Бернарда Пера (США)	Хизер Уотсон (Великобритания) - Элиза Мертенс (Бельгия, 16)
Ангелика Кербер (Германия, 12) - Ана Богдан (Румыния)	Александра Саснович (Белоруссия) - Кики Бертенс (Нидерланды, 18)
Чжан Шуай (Китай, 27) - Ирина Бегу (Румыния)	Пэн Шуай (Китай) - Каролин Гарсия (Франция, 7)
Гарбинье Мугуруса (Испания, 3) - Фиона Ферро (Франция)	Саманта Стосур (Австралия) - Анастасия Павлюченкова (Россия, 30)
Магдалена Рыбарикова (Словакия, 19) - Белинда Бенчич (Швейцария)	Леся Цуренко (Украина) - Коко Вандевей (США, 15)
Юлия Гёргес (Германия, 11) - Элисон Ван Эйтванк (Бельгия)	Серена Уильямс (США) - Эшли Барти (Австралия, 17)
Мария Шарапова (Россия, 28) - Донна Векич (Хорватия)	Люси Шафаржова (Чехия) - Каролина Плишкова (Чехия, 6)
Катерина Синякова (Чехия) - Катерина Козлова (Украина) - 6:7, 6:4, 6:4.	Барбара Стрыцова (Чехия, 26) - Екатерина Макарова (Россия) - 6:4, 6:2.
Юлия Путинцева (Казахстан) - Дженнифер Брайди (США) - 6:4, 6:3.	Ван Цян (Китай) - Петра Мартич (Хорватия) - 6:1, 6:1.
Мэдисон Кис (США, 13) - Кэролин Доулхайд (США) - 6:4, 6:1.	Наоми Осака (Япония, 21) - Зарина Дияс (Казахстан) - 6:1, 6:5.
Михаэла Бузарнеску (Румыния, 31) - Ребекка Петерсон (Швеция) - 6:1, 6:2.	Элина Свитолина (Украина, 4) - Виктория Кужмова (Словакия) - 6:3, 6:4.
Петра Квитова (Чехия, 8) - Лара Арруабаррена (Испания) - 6:0, 6:4.	Аннет Контавейт (Эстония, 25) - Александра Дулхеру (Румыния) - 7:5, 6:2.
Камила Джорджи (Италия) - Мариана Дукче-Мариньо (Колумбия) - 6:0, 6:3.	Слоан Стивенс (США, 10) - Магдалена Фрех (Польша) - 6:2, 6:2.
Дарья Касаткина (Россия, 14) - Кирстен Флипкенс (Бельгия) - 6:3, 6:3.	Мария Саккари (Греция) - Карла Суарес-Наварро (Испания, 23) - 7:5, 6:3.
Полин Пармантье (Франция) - Ализе Корне (Франция, 32) - 6:7, 6:4, 6:2.	Каролин Возняцки (Дания, 2) - Георгина Гарсия Перес (Испания) - 6:1, 6:0.



Спортивная политика

ВЫБОРЫ С ПРЕДСКАЗУЕМЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ

Президентом ОКР стал Станислав Поздняков

В Москве прошло Олимпийское собрание, на котором главным пунктом в повестке дня были выборы президента Олимпийского комитета России. Преподнесенный глава ОКР Александр Жуков не стал баллотироваться на третий срок, сославшись на занятость в Госдуме. Хотя во время двух предыдущих законодательных сессий деятельность не мешала его многочисленным командировкам на Олимпиады и сессии МОК. На вакантный пост претендовали два четырехкратных олимпийских чемпиона - Станислав Поздняков и Александр Попов.

Процедура выборов была предельно демократичной. По три голоса на Олимпийском собрании имели федерации по олимпийским видам спорта, по одному - по неолимпийским, признанным МОК, а также региональные олимпийские советы, олимпийские академии, мультиспортивные ассоциации и спортивные общества. В общем, был представлен весь спектр спортивной жизни России. Персональные голоса имели также действующие и почетные члены МОК от России. Такой статус был у Попова, а также у Виталия Смирнова, Шамиля Тарпищева и Елены Исинбаевой.

Исход голосования был ясен, пожалуй, до его начала. Действующего вице-президента ОКР Позднякова поддержали многие федерации, а Попов вообще включился в предвыборную борьбу в середине мая. Он даже свою программу толком представить не смог. Многие считали его «техническим» кандидатом, которому заранее отводилась роль проигравшего, но при этом сохраняется видимость демократии. Итоги голосования наглядно подтвердили подобные предположения. За Позднякова отдали свои голоса 214 делегатов, за Попова - 56. При этом четырехкратный олимпийский чемпи-

он по плаванию и почетный член МОК был избран в исполком ОКР.

Стоит обратить внимание на ближайшее окружение нового президента ОКР. Первым вице-президентом избран помощник президента РФ Игорь Левитин, а вице-президентами - глава Ассоциации зимних олимпийских видов спорта Владимир Кожин, Вячеслав Аминов и Василий Титов, возглавляющие федерации современного пятиборья и спортивной гимнастики соответственно, а также не нуждающийся в перечислении регалий Геннадий Тимченко.

Кроме того, новый президент ОКР считается креатурой одного из богатейших людей страны и одного из самых влиятельных спортивных меценатов Алишера Усманова. Не успели еще подсчитать голоса на Олимпийском собрании, как было объявлено: благотворительный фонд Усманова «Искусство, наука и спорт» готов выделить ОКР 600 млн рублей. Это позволит увеличить бюджет Олимпийского комитета России почти до 2,5 млрд.

В своих первых выступлениях после избрания на должность президента ОКР Поздняков подчеркивал, что первоочередными задачами являются борьба с допингом и возвращение утраченных за последние годы Россией позиций в международном олимпийском движении. Ключевой вопрос о распределении сфер влияния между ОКР и Минспорта он деликатно обходил. Естественно, Поздняков упомянул о том, что в правительстве за спорт отвечает титулованный фехтовальщик Павел Колобков, с которым нетрудно будет найти общий язык. Хотя, по всем раскладам, решающее слово будет за не добившимся олимпийских побед на фехтовальной дорожке Усмановым. Он уже вырвал попавший в сложную финансовую ситуацию РФС, вносил лепту в оплату услуг зарубежных тренеров,

приглашенных в Россию ОКР.

Ожидать каких-то кардинальных реформ, в которых давно нуждается управление спортом высших достижений, при новом руководстве ОКР не приходится. Главное, чтобы не было новых скандалов, связанных с допингом. «В этом вопросе у нас есть полное взаимопонимание с Международным олимпийским комитетом», - отметил Поздняков сразу же после своего избрания на пост президента ОКР. - Все мероприятия, план которых в ближайшее время будет опубликован, пройдут под эгидой МОК с приглашением экспертов Всемирного антидопингового агентства. Причем не только из дружественных нам стран, но и из тех, которые нам опонируют. Возвращение доверия зависит от конкретных поступков. Будем добиваться выступления сборной России на Олимпиаде-2020 в Токио в полном составе».

Новому руководителю олимпийского движения России сразу же после избрания досталась и порция критики от главного правдоруба отечественного спорта четырехкратного олимпийского чемпиона по биатлону экс-президента Союза биатлонистов России Александра Тихонова. «Сейчас 170 человек в ОКР сидят на зарплате, и многие из этих людей откровенно бездельники! - в присущей ему манере высказался Тихонов. - На отчетно-выборные конференции в федерации присылали каких-то менеджеров из Олимпийского комитета, которые молча сидели. Делегаты конференции СБР вообще даже не поняли, кто это был. Нужно собрать в ОКР профессиональную команду и дать ей возможность работать. Мы ведь и так потеряли огромное количество медальных видов спорта. Прежнего президента Александра Жукова в офисе ОКР видел от силы раз в месяц, хотя спорт - это серьезнейшая отрасль, лицо державы, если хотите!»

ВОДНОЕ ПОЛО. СУПЕРФИНАЛ МИРОВОЙ ЛИГИ. ЖЕНЩИНЫ

КИТАЙСКАЯ ГРАМОТА ДЛЯ РОССИЙСКИХ ВАТЕРПОЛИСТОК

В групповом турнире сборная России проиграла два матча из трех

В китайском Куншане проходит Суперфинал Мировой лиги среди женских ватерпольных команд. Путевку в Поднебесную российские ватерполистки добыли в Питере, обыграв в решающем матче группового этапа команду Венгрии. Главным тренер сборной Александр Гайдуков подчеркнул, что Мировая лига - очень важный и престижный турнир для его команды, но все же главным стартом сезона будет чемпионат Европы в Барселоне в июле.

Костяк сборной России составляют ватерполистки киришского клуба «КИНЕФ-Сургутнефтегаз», которые 16-й раз подряд выиграли национальный чемпионат, а в конце апреля в родном бассейне - во второй раз финал Евролиги. В национальную команду вызваны пять киришанок, но, как считает руководитель ООО «КИНЕФ» Вадим Сомов, много лет возглавлявший Феде-

рацию водного поло России, еще трех главных тренеров, по совместительству возглавляющий волгоградский «Спартак», упорно не замечает.

Регламент Суперфинала предусматривает сначала игры в двух группах по круговой системе, а затем плей-офф с участием всех восьми команд. Фактически первый этап проходит для того, чтобы разделить их на пары в четвертьфиналах. Хотя интриги присутствуют.

В первом туре соперницами россиянок были серебряные призеры прошлогодней Мировой лиги канадки, которых дружина Гайдукова обыграла в матче за бронзу на ЧМ-2017 в Будапеште. Наставник сборной Страны кленового листа Харис Павлидис тогда пообещал взять реванш - и слово свое сдержал. Матч получился достаточно упорным, и лишь в третьей четверти канадкам удалось добиться преимуще-

ства в два мяча. После того, как в заключительном периоде за три удаления до конца игры покинула бассейн капитан нашей сборной Екатерина Прокофьева, вопрос о победителе был снят.

Во втором матче россиянки разгромили безоговорочного аутсайдера - команду Японии, забросив в ворота соперниц 22 мяча. Столь же ожидаемым стало и поражение в заключительном матче группового турнира от команды США. Американки - действующие олимпийские чемпионки и чемпионки мира. Естественно, фавориты Мировой лиги.

Соперником сборной России в четвертьфинале стала команда Испании, занявшая второе место в другом квартете. В плане подготовки к чемпионату Европы хороший вариант.

Мировая лига. Женщины. Суперфинал. Группа В. РОССИЯ - Канада - 9:11. РОССИЯ - Япония - 22:10. РОССИЯ - США - 7:10. Положение команд. 1. США - 9 очков. 2. Канада - 6. 3. РОССИЯ - 3. 4. Япония - 0. Группа А. Положение команд. 1. Нидерланды - 9. 2. Испания - 6. 3. Китай - 3. 4. Австралия - 0.

В четвертьфиналах встречаются: Испания - РОССИЯ. Нидерланды - Япония. США - Австралия. Канада - Китай.

национальной команды многие прибыли не в лучшем состоянии. Некоторые полностью растренированными. Впрочем, когда Трефилов был доволен формой своих девочек? Разве что после победы в олимпийском финале в Рио.

Побеждать португальских гандболисток россиянки должны в любом составе. Решающим для определения судьбы путевки во Францию будет матч со сборной Австрии, который состоится 3 июня в Астрахани. На эту игру подтянутся опытные бойцы: Виктория Калинина, Екатерина Ильина, Анна Кочетова, Юлия Маннагарова, Майя Петрова. Перед двумя заключительными играми сборные Австрии и Румынии имеют в своем активе по 6 очков (они сыграют между собой 31 мая в Инсбруке), а команда России - 4. Две победы практически гарантируют нашей команде путевку во Францию. Первую из них должен добыть ближайший резерв.

ШАХМАТЫ. ТУРНИР NORWAY CHESS

КОРОЛЬ ПРИНИМАЕТ ПОДДАННЫХ

В норвежском Ставангере стартовал гроссмейстерский супертурнир

Турнир, проходящий в норвежском Ставангере, молод. Своим появлением на свет он обязан успехам Магнуса Карлсена. Выпускник спортивного интерната, где учились лучшие блатники Норвегии, в своей стране может соперничать по популярности даже с Уле-Эйнаром Бьорндаленом. Призовой фонд турнира в Ставангере составляет 250 тысяч евро, из которых победителю достанется 75.

По круговой системе сыграют десять элитных гроссмейстеров. Из первой десятки по текущему рейтингу в Ставангере играют восемь. Да и замена Владимира Крамника и Аниша Гири на Левона Ароняна и Вишванатана Ананда, стоящих сейчас в рейтинге соответственно на 12-м и 15-м местах, турнир не ослабила. Первым победителем Ставангера стал в 2013 году Сергей Карякин. Он же выиграл и второй супертурнир в Норвегии. В списке победителей значатся также Веселин Топалов, Карлсен и Левон Аронян, выигравший в прошлом году.

В четырех из пяти турниров для победы хватало шести очков, и лишь Топалов в 2015 году набрал 6,5. Фишкой Ставангера является необычная жеребьевка. Перед началом классических партий проходит блиц-турнир, по результатам которого шахматисты и распределяются в таблице. В этом году его выиграл Уэсли Со, а Карлсен остался лишь четвертым. Уже в первом туре чемпиону мира пришлось играть с Фабио Каруаной, добившись права на матч за шахматную корону по итогам претендентского турнира в Берлине.

Партия, в которой белыми играл норвежец, оказалась единствен-

ной результативной в дебюте турнира. На 77-м ходу Каруана признал поражение. Хотя, как отметили шахматные комментаторы, последние 35 ходов можно было и не делать. Видимо, Каруана забыл, что Карлсен, получив преимущество, всегда четко его реализовывает. Для чемпиона мира победа над претендентом, пусть и в турнире, психологически очень важна.

Во втором туре Карлсену противостоял участник предыдущего матча за звание чемпиона мира Карякин. Партия, в которой белые были у российского гроссмейстера, прошла скучно и завершилась ничью. Зато в третьем туре чемпион мира белыми обыграл Ароняна. Карлсен наглядно продемонстрировал, кто в шахматах король, а кто свита.

Ставангер. Турнир Norway Chess.

1-й тур. Магнус Карлсен (Норвегия) - Фабио Каруана (США) - 1:0. Хикару Накамура (США) - Дин Лижэнь (Китай), Вишванатан Ананд (Индия) - Левон Аронян (Армения), Уэсли Со (США) - Сергей КАРЯКИН (Россия), Шахрияр Мамедьяров (Азербайджан) - Максим Вашье-Лаграв (Франция) - ничьи. **2-й тур.** Дин Лижэнь - Вашье-Лаграв, Каруана - Мамедьяров, КАРЯКИН - Карлсен, Аронян - Со, Накамура - Ананд - ничьи. **3-й тур.** Карлсен - Аронян - 1:0. Мамедьяров - КАРЯКИН, Ананд - Дин Лижэнь, Вашье-Лаграв - Каруана, Со - Накамура - ничьи.

Положение после трех туров.

1. Карлсен - 2,5 очка. 2-8. КАРЯКИН, Ананд, Вашье-Лаграв, Дин Лижэнь, Мамедьяров, Накамура, Со - по 1,5. 9-10. Аронян, Каруана - по 1.

ВОЛЕЙБОЛ. ЛИГА НАЦИЙ

ПАНКОВ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

Связующий питерского «Зенита» готов помочь сборной

В мужской волейбольной Лиге Наций завершился первый игровой уик-энд, а в женской турнир преодолел экватор. Сегодня в сербском Кралево сборная России под руководством Вадима Панкова проведет заключительный матч третьего раунда.

«Финал шести» почти недостижим

Во встрече с хозяйками тура главный тренер женской сборной России заметно обновил состав. В стартовой шестерке вышли Ольга Бирюкова, Дарья Малыгина, Ангелина Лазаренко, Ирина Воронкова, Татьяна Романова и Екатерина Любушкина. В роли либеро действовала Дарья Талышева. Сборная Сербии, которую тренирует без отрыва от работы в московском «Динамо» Зоран Терзич, занимает лидирующие позиции в женском европейском волейболе. А тут еще и «седьмой игрок» был на их стороне.

В первой партии россиянки достойно сражались и уступили лишь в концовке. После этого игра у подопечных Панкова разладилась. Как отметил главный тренер, потеряли концентрацию. Две следующие партии прошли с подавляющим преимуществом команд Сербии.

Во второй игровой день в Кралево, проигрывая по ходу встречи, сборная России одержала победу над командой Турции - 3:2. Только турчанки сумели записать в свой актив столь нужное очко. Перед заключительным матчем третьего раунда против команды Бельгии дружина Панкова занимала 7-е место, отставая от команды Турции на четыре очка. С учетом предстоящих встреч с лидерами турнира, американками и бразильянками, шансы нашей команды на попадание в «Финал шести» невелики. Ведь китайки на правах хозяек попадают туда независимо от исхода группового турнира.

Шапников сорвал голос

Мужская сборная России свой заключительный матч первого этапа в Катовице выиграла со счетом 3:0. Толь-



Фото К. ЗАХАРОВА.

ко главный тренер команды Сергей Шляпников остался недоволен игрой своих подопечных. Первую партию в матче с командой Южной Кореи удалось выиграть лишь со счетом 28:26. Особенно досталось связующему Игорю Кобзарю.

Безусловно, главный тренер команды рассчитывает на Панкова. Нет, не на своего коллегу, работающего с женской сборной, а на его сына Павла, ставшего серебряным призером чемпионата России в составе питерского «Зенита». Из-за травмы плеча он пропустил этап Лиги Наций в Польше, но рассчитывает сыграть в Болгарии. Вместе с тренером по ОФП Сергеем Осиповым волейболист «Зенита» прошел полный курс восстановления. По мнению Павла Панкова, мужской сборной России вполне по силам попасть в «Финал шести», который пройдет во Франции. Хозяева финала выиграли на старте три матча, и даже шестое место, которое делит сейчас с японцами команда России, является проходным.

Мужчины. 1-й этап. РОССИЯ - Южная Корея - 3:0. **Положение команд после 3 игр.** Польша, Франция - по 9 очков. Италия, США - 9, Бразилия - 7, РОССИЯ, Япония - по 6.

Женщины. 3-й этап. Сербия - РОССИЯ - 3:0. РОССИЯ - Турция - 3:2. **Положение после 8 игр.** США - 22. Бразилия, Сербия - по 21. Нидерланды - 20. Турция - 18, Китай - 16. РОССИЯ - 14.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в СРЕДУ, 6 июня

СПОРТ УИК-ЭНД

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам. УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энде», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

+7-905-226-13-97 - отдел рекламы

(812) 235-10-05 - отдел информации

факс: (812) 235-10-05

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

Главный редактор Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ. Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров. Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер». Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000

Номер подписан с печати 31.05.2018 в 2.30. Заказ № 704